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Honvédségünk csirájában fojt el 
minden szovjet támadó kísérletet
A németek rohammal elfoglalták Hova Cserkaszk várost, a Don kanyarban szá­
las arcvonalon nyomulnak előre, az ászaki arovonalon meghiúsították az ellen- 
ságos próbálkozásokat — Kiürítik az arcvonaltól távolabb fekvő szovjet helysó- 
9eket is, a lakosság egy rásze ellenáll — Egyiptomban az angolok nem ismátelták 

meg hiábavaló támadásaikat — A japán flotta kifutott a nyílt tengerre
A szovjet arcvonal helyzetéből 

határozottan kikristályosodik 
tényállás, hogy a németek hatalmas 
fölényben vannak, ezekben 
vakban fejezi ki a brit sajtó a véle­
ményét a keleti arcvonalról és hoz­
záteszi, hogy különösen a német lé­
gifölény szárnyad túl minden elkép­
zelést A németek példátlanul nagy­
arányú légitevékenységet fejtenek 
ki a keleti arcvonalon, ami annál fi­
gyelemreméltóbb, mert légierőik ha­
talmas tömegeidben vannak jelen az 
egyiptomi arcvonalon, a Földközi 
tengeren és Nyugateurópában Is.
Mindebből azt a következtetést von­
ja le az angol sajtó, hogy a Szovjet 
helyzete komoly. Ez a vélemény an­
nál jelentősebb, mert épen angol 
részről hangzik el, azoknak az an­
goloknak a részéről, akik minden 
esetben lebecsülik ellenfeleik erejét 
és a propaganda számtalan eszközé­
vel igyekeznek úgy beállítani még a 
reménytelen helyzeteket is, hogy az 
megnyugtatóig
ményre. A Szovjetet fenyegető ve­
szély kétségtelenül most is súlyo­
sabb, mintahogy az angolok megál­
lapítják.

A szombati
német hadíjelentés a következőket 
közli a harcokról: A német csapatok 
Rosztoytól keletre tisztogatják a te- 

; repet a szétszórt ellenséges marad­
ványoktól és súlyos harcok közben, 
házról-kázra küzdve, rohammal be­
vették Novo Cserkaszk városát.
Rosztovtól keletre széles arcvonalon Magyar katonai helyen a! hadijelentéssel kapcsolatban hosszabb
folyik a harc a Don hídfőállásaiért, tájékoztatást nyújtottak a Magyar Távirati Irodának. Megállapítja a 
A nagy dón! kanyarban Sztálingrád közlemény, hogy a szövetséges haderőig az elmúlt héten rendkívüli ered 
irányából is közelednek a németek ményeket értek. Azok a sikerek, amelyeket a német és szövetséges 
á folyam felé. csapatok junius vége óta a Donig való előretöréssel elértek, u] nagysi-

Vorpnezstől északra és északnyu- kerti hadműveleteket tettek lehetővé. Igen erős páncélos erők előretör- 
gatra nagy ellenséges erők támadá- tek a Don alsó folyásáig, ami végül is Rosztov elfoglalásához vezetett, 
sál hiúsultak meg a német csapatok en.gi szólg n<smet hadijelentésből a szövetséges erők teljes sikere 
szilárd ellenállásán. A harcok még bontoko^ik ki. Rosztov meglepően gyors bevételének előfeltétele volt, 
folynak. Az ellenség hiábavaló erői- hogy minél nagyobb páncélos erők álljanak rendelkezésre. Az alapfel- 
ködése súlyos bolsevista veszteség- tételek biztosításában k magyar seregeknek is nagyjelentőségű szere­
gei jár, A németek 103 ellenséges pyg volt, amennyiben széles szakasz tudásával lehetővé tették nagyobb 
páncélost elpusztítottak. A volchovi német erők felszabadulását és más helyen való harcbavetését. Honvéd­
és Leningrádi szakaszon Is meghiu- kötelékeink feladata most nagyjában ugyanaz, mint az elmúlt évben a 
sultak á szovjet támadó kísérletek. Dnyeper mentén volt. A déli szovjet arcvonal súlyos helyzete kihatás- 

Egyiptomban az ellenség nem is- sál volt az arcvonal északibb részeire is, és a magyar csapatokkal szem- 
mételte meg nagy veszteséggel járó ben álló szovjet erők ideges kísérleteket tettek ennek hatása alatt a 
és hiábavaló támadásait. Málta szí- magyar erőviszonyok felderítésére. Honvédkötelékeink már csirájában 
getén német légierők felgyújtották elfojtották a szovjet támadó kísérleteit. Az ismétlődő támadások elhá- 

luccal repülőtér berendezéseit. ritásában nagy szerepe van a kitünően alkalmazott magyar ttizérség- 
Isztambuli Búd. Ért. jelentés sze- nek, amely a szomszédos Don hídfők védelméhez is hozzájárul. 

rlnt T“vipt katonai hatóságok uta- Végül hangoztatják magyar katonai helyen, hogy a szovjet déli
sitották a polgári hatóságokat, hogy arcvonal súlyos helyzete kétségbeesett harcokra sarkalta a körülzá 
necsak azokaf a városokat és falva- orvlövészeket is. Ezek ellen fokozott érővel folyik a magyarok Osztó­
kat üriísék ki, amelyek közvetlenül 
veszélyben vannak a német előnyo­
mulás folytán, hanem az arcvonal-

!
tói távolabb fekvő területeket is. 
Ezeket a területeket mindenkinek el 

minden va­

lósé 'érdekében, noha történelmi Kitér a DDPK Hull és Eden be- 
tény, hogy az amerikai háborús uszi- szédének azon kitételeire is, ame- 
tók zúdították népeikre a háború bor lyek az állítólagos német terrorral 
zalmalt és ők igyekeztek minél több foglalkoznak a megszállt államok­

ban. Ezekkel a mesékkel az angol­
szászok hatást akartak elérni. Köz­
tudomású, hogy a megszállt álla­
mokban a lakosságot épen az angol­
szászok és az angolszász zsoldban ál­
ló emigráns kormányok búj fogatják 
ilyen cselekedetekre, amelyek meg­
torlást vonnak maguk után. Ámikoi 
a gémet katonaság a rendbontást 
megtorolja, nemcsak a némeit érde­
keket védi, hanem a megszállt terü­
letek lakosságát is megóvja ja rend­
bontás elharapozásának még: súlyo­
sabb következményeitől. A kiontott 
vérért nemcsak a gaztettek elköve­
tői felelősek, hanem a bujtog^tók is.

az a
kell hagynia, a lak« 
gyónóval együtt menekül és állatait 
maga előtt hajtja. A lakosság egy 
része vonakodott eleget tenni a fel­
hívásnak és az erdőkbe menekült 
Ezek között és a bolsevista fegyve­
res erők között harcok folynak.

a sza-
államot besodorni a háborúba. Ame­
rika kezdte meg az ellenségeskedést 
a hármasegyezmény hatalmaival, a- 
mikor megkezdte a tüzelést a német 
hajókra és Japánnal szemben az en­
gesztelhetetlen gyűlölet magatartá­
sát tanúsította. Hull a továbbiakban 
annyira ment, hogy nem riadt vlsz- 

annafc kijelentésétől sem, hogy 
Németország egyenesen Amerika el­
foglalására törekedett. A külügymi­
niszter szerint Németország először 
Európát akarta hatalmába keríteni, 
majd Angliát, végül pedig az angol 
flotta segítségével nemcsak az Egye­
sült Államokat, hanem az egész nyu­
gati féltekét is uralma alá akarta 
kényszeríteni. Ezzel szemben az igaz­
ság az, hogy Németország jóbarát­
ságban akart maradni Amerikával a 

türelmet tanúsított és

I

Hull és Eden
beszédével nagy terjedelemben fog­
lalkozik úgy Berlin, mint Róma. A 
Deutsche
Korrespondenz megállapítja, hogy 
úgy Hull mint Eden beszéde külön 
angolszász szükségletekre volt mé­
retezve és mindkettőjük azt tartot­
ta szükségesnek, hogy a maga hall­
gatóságának elmondja a háború vélt 
értelmét. Hull az emberek feledé- 
kenységére számítva még a háborús 
felelősségről is merészelt beszélni és 
azt az állítást kockáztatta meg, hogy 
az Egyesült Államok annakidején 
mindent elkövetett a háború elkerü-

sza
Diplomatisch-Politische i

1

Nem szégyelte a külügyminiszter azt 
hangoztatni, hogy a szövetségesek a 
népek szabadságáért harcodnak, és 
azt a képmutató valótlanságot állí­
totta, hogy az angolszászok elhatá­
rolása, hogy a háború után minden 

életlehetőséget

:S

végsőkig 
ugyanezt tette Japán is.hasson a közvéle-

népnek egyforma 
nyújtanak. Ezzel szemben történel­
mi tény” hogy az angolszász népek 
akarták megsemmisíteni az élső vi­
lágháború legyőzöttjeit a szégyenle­
tes békeszerződéssel, most pjedig ők 
szövetkeztek életre-halálra minden 
emberi jog legelszántabb elnyomó­
jával, a Szovjettel.

Végül megállapítja a DDPK, hogy 
a hármasegyezmény államainak jö­
vőre vonatkozó tervei, népi olyan 
ködösek és képmutatók, mini az an­
golszászoké, hanem valóságérzettől ] 
áthatott gondoskodást jelenjenek a 
népek biztonságáról és jólétéről.

A Popolo di Roma leszögezi, hogy 
Hgll meghamisitotta a lényeget, ami­
kor Angliát és Amerikát barbár tá­
madások áldozatának minősítette és 
azt állította, hogy az angolszászok

Honvédségünk harcai
A honvédvezérkar főnöke szombaton adta ki a 13-ik magyar ha­

dijelentést, amely szerint a honvéd hadsereg az elmúlt héten a Voro- 
nezstől délre a magyar csapatoknak kijelölt szakaszon átvette és meg­
szervezte a Don védelmét Honvédségünk megakadályozta kisebb el­
lenséges osztagok átkelését a folyamon, tüzérségünk pedig hatásosan 
támogatta a szomszédos német Don-hidíők védelmét

Megszálló csapataink egy része sikeres tisztogató hadműveleteket 
hajt végre egy nagy kiterjedésű erdőterületen az ottrekedt orvlövészek 
ellen. I

a keresztény értékek védelmében 
folytatják harcukat. Ez az állítás an­
nál nevetségesebb, mert a£ angol­
szászok épen a Szovjettel kötöttek 
szövetséget, amely annyi keresztény 
véti ontott és értéket pusztított eL

A Vatikán
miht a Búd. Ért. jelenti aggódik az 
anüol—szovjet megállapodás^ 
záradéka miatt és emiatt diplomá­
ciai lépést tett Londonban. Az angol 
kormány azt válaszolta, hogy a meg­
állapodás nem tartalmaz intézkedé­
seket vallási kérdésekben. A válasz 
is elkedvetlenedést váltott ki a Va­
tikánban, mert tisztában vannak a 
Szóvjet vallásellenes álláspontjával,

:

titkos

a /■f»

gató hadművelete.
Veszteségeink úgy az arcvonalon, 

műveletekben olyan csekélyek, hogy alig vehetők számba.

Ma rádióműsor - Ára 16 fillér
mint az orvlövészek elleni had-
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Ismeretlen céllal a nyílt tengerre 
Intett ki a japán flotta í

NEMZETI MOZi
TBI.EFOW 158.

CSÜTÖRTÖK-VASÁRNAP 
r Vaszarv János eredeti fllmvlvlátéka

Édes a bosszúAusztrália légihadereje mér megsemmisült
étockholm julius Főszerepben:

PÄGER ANTAL. KOMÄR JULIA. 
ERDÉLYI MICI. PETHES SÁNDOR 
BILICSI TIVADAR

(Stefani) A svéd sajtó londoni jelentése szerint Angliában nagy figyelmet keltett az 
bír, húgy a Japan flotta elhagyta támaszpontjait és ismeretlen céllal a nyílt vizeken hajózik.

Tokió, julius 25.
(Német Távirati Iroda) A császári kormány 

■ jelentéit adott ki, anjely szerint az ausztráliai 
1 iégihaderő a legnagyobb mértékben megérezte 

az egyie erősbödö japján; támadások súlyát oly­
annyi^/ hogy az ausztráliai légihaderő gyakor­
latilag, máris megsemmisitettnek tekinthető. A 
japándk az üjguiriea, falamon szigetek és kör­
nyező támaszpontok elljeni támadások során feb- 

. ruár pta 74 támadással 434 ausztráliai repülő­
gépet' semmisítették meg Ez a szám nem tar­

talmazza azokat az aüszträliai repjülőgépvesz- 
teségeket, amelyek az ! ausztráliai. Városok el­
len légitámadások során álltak elő.

Pótmüsor: magyar és plasz híradók.

Öland szigetén lévő Borgholm városnak 
jet repülőgépek részéről történt bombázása 
miatt.

JAPÁN LÉGITÁMADÁS PORT MORESBY 
ELLEN

szov-

. Vichy, julius 25. ,
(OFI) Melbourneből érkezett jelentés sze- 

japán bombavelő nagyszámú ' vadászgép 
kíséretében hatásos támadást intézett) Port Mo­
resby légitámaszpontja ellen.

visszavonulása

LÉGIRIADÓ VICriYBEN
- r ■ ■'rint 1-8
Vichy, július 25.

A franci a fővárosban égiriadót rendeltek 
el. A város felett angol repülőgép szállt el. A 
légvédelmi ütegek zárótü lé visszafordulásra 
kényszeritette a brit bombázót.

.

I

AMERIKA ELLÁTÁSÁBAN ZAVAROKAT 
OKOZ A HAJÓTÉRHIANY

1

Berlin, julius 25. 
íródé közli a Reuter an- sara. Az a körülmény, hogy a második arcvo- 

nalat még mindig nem állították fel / 
szászok, nagy visszahatást váltott ki 
szovjet hadseregben, mind pedig a hadiiparban. 
A déli szovjet hadsereg — mondják Moszkvád 
bán — olyan ellenség elől vonul vislsza, amely 
minden téren fölényben van.

Moszkvába olyan hírek érkeztek, amelyek 
szerint a második arcvonal kérdése politikai el­
lentéteket robbantott ki Angliában, ami lesuj- 
tóliag hatott a közvéleményre.

A Német Távirati Iroda írja, hogy a 
hajótérhióny miatt az Egyesült Államok 
kormánya lényeges szállítási korlátozáso­
kat léptetett életbe. Az országba hajón 
csak olyan cikkeket szabad beszállítani, 
amelyek feltétlenül fontosak a hadviselés­
hez. Kivételre is csak meghatározott szá­
mú árucikket engedélyeztek.

_ Amerikában nem tagadják, hogy >, ha­
jótér válság egyre fokozódik és a veszte­
ségek sokkal nagyobbak, mint amennyi az 
angolok és amerikaiak együttes hálótér 
termelése. A tengelyhatalmak jelentései ed 
dig 21 millió tonna angolszász hajótér el­
süllyesztéséről adtak hirtj

A Német Távirati 
goi hírszolgálat nyomán, hojgy Moszkvában 
beszélnek másról, csak

az angol­
mind anem

a szovjet csapatok don- 
. Ez;o tény háttérbe szo-menti visszavonulásáró; 

rit minden más eseményt és rendkívül nyugta- 
lanitólag hat a közvéleményre. A súlyos hely­
zetben emlékeztetnek arra,; hogy röviddé,! ez­
előtt egyezmény jött létre ja Szovjet, Anglia és 
Amerika köpött, amellyel &z angolszászok kö­
telezték magukat a imfsodijk arcvonal felállitá-

A hinduknak is hozzá kell fárulniok 
Ázsia felszabadulásához

Valaminek történnie kell"Bangkok, julius 25. 
alak ligájának igazgató­
nemzeti liga bangkoki 

kongresszusán, hazatérése után pedig üzenetet' 
intézett az indiaiakhoz.

jen fel az angolok ellen és ezzel erejéhez mér- 
t.en . járuljon hozzá az angolszászok elűzéséhez 
Ázsiából. Nem elegendő, ha csak a japánok 
győznek — mondotta az igazgató - szükséges, 
hogy a hinduk is tevékeny részesei legyenek 
ennek a győzelemnek.

A Kínában élő ind 
ja résztvett az indiai í : -

Ay angol Times foglalkozik az árt goi 
háborús problémákkal és; taglalja azt az 
alsóházi vitát, amelyet a hadvezetés hibái 
tettek szükségessé. A ' brit lan vél eméri ve 
szerint ez a vita csak előjáték volt annak 
a főcselekménynek, amelynek feltétlenül 
be kell következnie, merj valaminek tör­
tennie kell. Az angol közvélemény telies 
joggal, bírálja a háborús 
kenységét és a hadvezetét

Hangoztatta annak szük­
ségességét, hogy a. hindu nép egyöntetűen lépi

Már 50] millió szovjet állampolgár 
él lémet ellenőrzés alatt kormány tevé- 

smelv már] pie-
rossz alapokra került és amely 

mutat életrevalóságot.

í
ven nem.

1 1'. ! Bern, julius 25.
(Stefan!) A svájci jsajtp londoni jelentései 

szerint úgy az angol sájtóban, mint az alsóház 
köreiben élénk idegesség észlelhető a Szovjet 
helyzete miatt. Majszki újabban ismét elkesere­
detten követelte a második arcvonal felállítását 
A szovjet követséghez közelálló körökben ke-

serüen állapítják meg, hogy immár több, mint 50 
millió szovjet állampolgár él német ellenőrzés 
alatt es a Szovjetben olyan súlyos fejlemények 
varhatók, amelyek bolsevista részről aggodal­
makra adnak okot. Főleg gazdasági és élelme­
zési téren számolnak súlyos nehézségekkel.

J& na
' ,í

A Lima portugál gőzös Lisszabonba érke­
zett egy a németek által elsüllyesztett norvég 
hajó legénységének 14 főnyi csoportjával

Sangháj 800 elemi iskolájában a következő 
tanévtől kezdve kötelező a japán nyelv tanu-

I ,zSzi^ia. közölte Yemen kormányával azon el- 
határozását, hogy felveszi a Hínirtrv. i csőlátókat. diplomáciát *ap-

Az egyiptomi Wafd pártból kizárt 
viselők ellenzéki pártot alaki toltak A párt 

• hoz eddig 27 képviselő csatlakozott P
Franciaországban újabb hazaárulás! 

perben mondtak Ítéletet. A vádlottakat SU- ‘ 
?yos kényszermunkabüntetésekre Ítélték 

Madridban vörös terrorista 
fogtak el. Ezek a terroristák a 
ború befejezése óta rejtőzködtek 
nyol fővárosiban, a lakásukon 
kutatás során nagymennyiségű orosz bank 
Jegyet, aranyat, ezüstöt és-ékszert találtak.
. , A Hbiai kormány lemondott. Megindul"
uu‘ira az Ui kom4"r mernla,,

A cseh sajtó annaik kapcsán, hogy fél

Mr-

NewyoTki sajíohang:
Äz angölszászok híbofula válságos 

szakaszához érkezett

;

ü

El
' ■ Newyork, julius 25.

(Búd. Ért.) A New Yorki Héráid Tribüné bí­
rálja Hull külügyminiszter tegnapi beszédét és 
hangoztatja, hogy Hull beszámolójának a felét 
Amerika jövendő terveinek; szentelte, a jelen­

legi: háborús helyzettel kapcsolatban pedig csak 
célzásokat tett, noha a h 
komoly, hanem angolszász
ságps.

kép
elyzet riemcsak hogy 
szempontból már vál-i

B

El Al^meinnél teljesen Össze­
omlottak a brit támadások

csoportot
a Dolgárhá-

a •a-
tartoft ház-

Bern, julius 25. 
lenesekből megállapit- 
án teljesen összeomlot­

tak az angolok általános tárúadásai. A rendel­
kezésre álló 400 páncélos 

j lek ki a tengely erői.
Tekintettel arra; hogy az angol csapatok­

hoz uj erősítések érkezt

madásait. Ezen az arcvonalszakaszon még heves 
küzdelmek várhatók.a (Búd. Ért.) Mint a je 

ható Ei Álaméin szakaszv - 4

■ j :j közül máris 171-et lőt- SVÉD TILTAKOZÁS A SZOVJET KOR­
MÁNYNÁL

Stockholm, julius 25,
A svéd kormány erélyes hangú tiltakozó 

jegyzéket intézett a szovjet kormányhoz az

I' I

r ek a Szuez vidékéről, 
valószínű, hogy Auchinleck mér megismétli tá-I
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T érmés védelmi szolgálatot 
lát el 1,700.000 levente

Az ország háborús kitartása szempontjából
annyira fontos ternjiéskészletek most folyó be­
takarítása, valamint ,

tó levente álljon rendelkezésre. E szolgálaton 
túlmenően, ,— mint a Levente Hírközpont je­
lenti — 1,700.000 levente elsőrendű - kötelessé­
gének tartja, hogy nyitott szemmel járva, min­
denhová beférkőzzön a szabotázé terveket fel­
derítve, azoknak végrehajtását idejében tett je­
lentéssel vagy közvetlen beavatkozással

a későbbi időpontban való 
tarolásának biztosítására a leventeintézmény ön 
kéntes alapon valamennyi leventéjét termésvé­
delmi szolgálatba állította. Az összes járási le­
venteparancsnokok. ahol ez még eddig nem tör­
tént volna meg, azónnal összeköttetésbe léptek 
a közbiztonsági és közigazgatási hatóságokkal 
és odahatottak, hogy e fontos szolgálat ellátá­
sára a közbiztonsági szervek kiegészítésére min 
den helységben és tanyán feltétlenül megbízha­

tná r
eleve megakadályozza. A- levente munkában 
nincs nyári vakáció, Főméltóságu Kormányzó 
Urunk legfiatalabb honvédéi, a magyar leven­
ték ott állanak a dicsőséges hábofut harcoló or­
szág belső frontjának élvonalán.

I

őszi és téli divatrevü a Budapesti 
Nemzetközi Vásáron

nőiszabók és a hölgyközönség a Vásár divat­
színházában tehát olyan magyar modellek felett 
mondhat kritikát, illetve olyan modelleket lát­
hat, amelyekkel a magyar szabóság döntő sze­
rephez kíván jutni Európa ezévi nőiruha-terme- 
lésében. A terv, amelyről eddig csak á szakma 
első fővárosi és vidéki nőiszabó cégei bírtak 
tudomással, már ezeknek körébep is oly nagy 
érdeklődést keltett, hogy szalonok szinte kivé­
tel nélkül kiküldöttekkel fognak; szerepelni a 
Vásár divatbemutatóján.

A Vásár féláru utazása iránti érdeklődés 
egyébként, részben a divatrevü folytán is olyan 
élénk, hogy az ezévben csak korlátozott szám­
ban rendelkezésre álló vásárigazolványokat az 
ország majd minden táján máris szétkapkodták. 
A most meginduló tárgyalásokon fog múlni, 
sikerül-e az eddigi szűk keretek kibővítése, il­
letve lehetővé tétele annak, hogy minden vá- 
sárlátögató hozzáférhessen a csak e hónap vé­
géig beszerezhető vásárigazolványokhoz.

Ezévben különösen érdekesnek ígérkezik az 
augusztus 14-én megnyíló Budapesti Nemzetkö­
zi Vásár divatrevüjé. A megindult tárgyalások 
szerint kilátás van ógyanis arra, hogy a Vásár 
divatrevüje mintegy főpróbája legyen a ma­
gyar divat első külföldi szereplésének.

Budapesten hetók óta folynak tárgyalások 
arról, hogy a Diyatkpzpont megkezdje a magyar 
modell-termelésí nenjízetközi propagandáját, a- 
melynek lényege azj hogy az ország modellsza- 
bóságának váloigatolt termékeit külföldön mu­
tatják be a mjodellvásárló szabócégek, egyes 
helyeken a külföldi nagyközönség előtt is. A 
magyar divatkréáciqkat a terv szerint szeptem­
berben viszik először külföldi útra, de mielőtt 
ezt megtennék, a budapesti Nemzetközi Vásá­
ron mutatják be az iősz és a tél uj divatgondo­
latait, mely ilyképgen mintegy főpróbája lesz 
annak a hatásnak és sikernek, amellyel a ma­
gyar modellszabóság külföldi bemutatkozása so 
rán joggal számolhat.

A Budapesti Nemzetközi Vásárt felkereső

mbori munkapiac helyzete
Munkát keres 58, munkát kaphat 38 munkás

A aso
Tanonc: 1 női fodrász, 1 borbély, 1 sütő, 1

MUNKÁT KERES:
Férfi: 1 kertész, 1 vajmester, 1 órás, 1 sza­

bó, 1 könyvkötő, 1 cukrász, 2 sütő, 1 ács, 1 szo­
bafestő- és mázoló, 2 raktárnok, 2 magántisztvi­
selő, 1 kereskedő segéd, 1 gyári segédmunkás, 
4 napszámos, 1 házmester.

Nő: 1 varrónő, 1 cipőfelsőrész-készitőnő, 22 
gyári segédmunkásnő, 1 ápolónő, 12 háztartási
alkalmazott

A m. kir. Állami Munkaközvetítő Hivatal 
zombori kirendeltségének szombati jelentése 
szerint munkát kere|s 58, munkát kaphat 38 mun-

1CÄT KAPHAT: 
s, 1 bognár, 2 kerékgyártó,

pincér.

kás.
MUN

. Férfi: 3 kovác 
l egyenruha-szabó.

Nő: 2 vendéglői szakácsnő (vidékre), 4 min- 
izakácsnő, 1 perfekt szakács- 
takaritónő, 2 konyhalány, 2

mosónő.

denes, 5 mindenes 
nő, 5 bejárónő, '4 
mosókonyhalány, 1

É3§

A topolyai véres dráma a Kúria előtt
Tizenegyévi fegyházra emelték fel a gyilkos kereskedő­

segéd büntetését
Emlékezetes még az a szörnyű gyilkosság, 

amely két évvel ezelőtt történt Topolyán. Pa­
lásti Imre kereskedősegéd, aki már 1937 év óta 
együtt élt Bisztricki Erzsébettel, megyilkolta 
vadházastársát. j j £

A gyilkosságot féltékenység robbantotta ki. 
Bisztriczki Erzsébet megtudta, hogy a kereske­
dősegéd más lánnyal jár moziba. Egyszer elő­
adás után megvárta őket és mindkettőjüknek 
éles szemrehányást tett. Palásti elbúcsúzott a 
leánytól és hazament vadházastársával. Otthon 
tovább folytatták a szócsatát, aminek az lett a 
vége, hogy Palásti

felkapta az asztalon heverő kenyérvágó­
kést és azzal mellbeszurta a nőt.

Bisztriczki Erzsébet két nap múlva belehalt sé­
rülésébe. Halálos ágyán kihallgatták. Azt val­

lotta, hogy Palásti szúrta le. A kereskedősegé­
det ezután megbilincselték, és a községházára 
kisérték. Útközben

dulakodni kezdett a csendőrökkel és bár 
mind a két keze bilincsben volt, egy óvat- 
ban pillanatban sikerült inegSzöknie.

Végül is talált egy drótot, aminek segítségével 
kinyitotta a bilincs zárát. Ezulán már tudott 
zogni, ,

mo-

hazament édesanyjához a:: éj leple alatt, el­
búcsúzott tőle,

majd jelentkezett a jugoszláv ügyészségen. Mi­
kor ügye a szabadkai törvényszók elé került, 
akkor már magyar bíróság tárgyalt Szabadkán. 
A törvényszék a gyilkos kereskedősegédet tíz­
évi fegyházra ítélte, a Kurja ja büntetést tizen­
egyévi fegyházra erhelte fel.

Ismét kapható a békeidők közkedvelt üditővize, a pécsi TETTYE forrásvíz, melv elsőran- 
gu. szénsavval telitett. magashegyi sziklából fakadó üdítő és borviz. Főárusitóia Zomborban : 

LMcits György Utóda cég.__________ _________ _____________________Kérié mindenütt!
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Intézkedés a bevonult gazda» 

sági cselédek gabona- 
szegődményének 
kiszolgáltatásáról

Wm

A földmivelésügyi miniszter valamennyi 
törvényhatóság első tisztviselőjéhez ép a gaz­
dasági felügyelőségekbe^ körrendeletét intézett 
a bevonult gazdasági Cselédek eltartottjai ré­
szére történő gabona sjzegődmény kiszolgálta­
tásáról. A miniszter körrendeleté mindenekelőtt 
megállapítja, hogy a fennálló rendeletek alap-

■

ján
a munkaadó gazda á bevonult éves gazda­
sági cseléd eltartottjainak csak a lakást, a 
szegődmények fűtőanyagot és földet, vala­
mint az állattartást köteles szolgáltatni.

Nem köteles ellenben kiadni többek között a 
gabona-szegődményt. Ennek ellenére egyes mun 
kaadó gazdák a gabonaszegődményt, avagy an- 
nak egyrésíét a bevonult cseléd családjának 
méltányosságból kiadják akár ingyenesen, akár 
pedig munkaszolgáltatás fejében.

Az ilyen eljárás szabályszerűsége tekinte­
tében a körrendelet ismerteti a közellátási mi­
niszter véleményét, amely szerint a beszolgál­
tatandó gabonát kizárólag a Hombár vásárol­
hatja meg. A beszolgáltatandó gabonamennyi­
ségből

a munkaadó a bevonult cseléd számára, ga­
bonát nem adhat el.

Nincsen azonban akadálya annak, hogy az el­
számolásra meghagyott kenyérgabonából a mun­
kaadó a szegődményt a bevonult cseléd család­
jának kenyérgabonajegy ellenében kiszolgáltat­
hassa, az ingyenes kenyérgabona kiszolgálta­
tását munka teljesítéséhez kösse, továbbá a 
nem teljesített munkáért kárpótlást kérjen.

Takarmánygabona kiszolgáltatása esetében 
pedig a munkaadó a takarmánygabona ellenér­
tékét kérheti hadbavonult cselédje családjától, 
abban az esetben, ha p takarmánygabona kiszol­
gáltatására nem volt kötelezve.

A földmivelésügyi miniszter mindezeket tá­
jékoztatásul közli az érdekeltekkel. Felhívja 
egyúttal az alárendelt hatóságokat: hassanak 
oda, hogy a nagy munkáskeresletre való tekin­
tettel, a bevonult cselédek családjának munka­
képes tagjai a gabonaszegődmény kiadását sza­
badidejükben munkateljesítéssel szolgálják meg.

i

I
MAGYAR PERZSÁT most vásárolion mig k 
tiszta gvaoiukészletünk tartl $
Békésszentandrási Háziipari Szövetkezet 2 
országoshirü készitménvei csak Budapest. ■
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Kereskedelmi főiskolát 
állítanak fel Újvidéken

Már a visszacsatolás után felmerült az a 
kívánság, hogy az anyaországhoz

visszatért Délvidék Újvidéken kereskedel­
mi főiskolát kapjon.

A közoktatásügyi kormányzat teljesiti is a Dél­
vidéknek ezt a kívánságát s Újvidéken állami 
kereskedelmi főiskolát állít fel. A hivatalos lap 
mai számában már

meg is jelentek a pályázati hirdetmények 
az újvidéki kereskedelmi főiskola tanári 
tanszékeire, valamint segédszemélyzet! ál­
lásaira.

Közigazgatási, jogi, üzemgazdasági, földrajzi, 
áruismereti, kereskedelmi számtani és nyelvi 
tanszékre, valamint e tanszékek segédszemély- 

pályázat(p> 1zetére szólnak a
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»DÉLVIDÉK«

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában. 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

81:
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Tartályba j óelsüllyesztések 
gazdasági jelentősége

az aránylag csekély segítség azonban az 
Egyesült Államok máris arra kényszeritet- 
te, hogy 1941 júniusában Ick es pelügymj. 
niszter1 személyében olaj-kormánybiztost ál 
litson, mivel a megmaradt tartályhajófiotta 
a 12 keleti állam olajszükségletének fede­
zésére már nem bizonyult elegendőnek. A 
'nelyzetet a keleti államok olajfogyasztásá­
nak pacionálása sem tudta mjgjavitani, 
úgyhogy 1941 októberében Amerika az 
Angliának átengedett tartályhajók egy ré­
szét kénytelen volt visszakövetelni. Ame­
rika háborubalépése óta a viszonyok ter­
mészetesen még tovább romlottal és Ang­
lia és Amerika számára nem maradt má? 
lehetőség, mint a magáncélokat szolgáló j 
autóforgalom teljes megbénítása. A hely­
zet kényességét nemrég egy érdekes alsó- 1 
házi vita világította meg nagyon) jellemző­
en, melynek tárgya egy körzeti kormány- 
biztos elbocsátása volt, aki tűzoltóinak 
megengedte, hogy szolgálati gépkocsin 
utazzanak Angliából Skóciába egy labda- 
rugómérkezésen való részvételre. Morri­
son angol belügyminiszter a képviselőház­
ban elhangzott éles-hangú tiltákozjások elle­
nére is kitartott az elbocsátás mjellett.

Ezeknek a szempontoknak megvilágí­
táséban kétségtelenül jogos a kpvetkezte- 
tés, hogy a tartályhajóháboru a* -döntésre 
törő küzdelem egyik fontos ésí talán lé­
nyeges fejezete. Az üzemanyaghiány az 
angolszász hatalmak nemcsak termelési po 
tendáljuk érzékeny korlátozásával érinti 
kellemetlenül, hanem — más hiányjelensé 
gékkél karöltve — hadműveleti szabadsá­
gukat is oly szűk korlátok köz jé szorítja, 
hogy ebből az angol—amerikai—bolsevista 
szövetség tagjai számára állandóan napi­
renden lévő feszültségek származnak.

Anglia és Amerika valamikor büszkék 
toltak motorizájtságuk magas fokára- Mint 
azok az országok, melyekben a legtöbb 
gépkocsi esett egy lakosra és mint vezető 
tengeri hatalmak válóban Anglia és Ame­
rika fogyasztotta a világon a legtöbb üzem 
anyagot. 1938-bin Nagybritannia és Észak- 
Írország fejenknt 112 kilogramm könnyű 
és 83 kilogramm nehéz üzemanyagot fo­
gyasztott, míg a fe jenkin ti fogyasztás Eran 
daországban csak 73, illetőleg 61, Svájc­
ban pedig 49, illetőleg 43 kilogrammot tett) 
ki- Az Egyesüllj Államok szükséglete még 
Angliáét is messze túlszárnyalta. Észak- 
Arnerika egy főre eső fogyasztása 1938- 
ban könnyű üzemanyagból 469, nehéz1 
üzemanyagból 437 kilogrammra rúgott. Ab­
szolút számokban kifejezve Anglia kőolaj­
szükséglete 1938-ban 12 millió tonna. Az 
Egyesült Államoké és Kanadáé pedig együt 
teson nem kevesebb, mint 169 millió tonna

bruttóregisztertonna tartályhajóval lépett 
hábontba, ez azonban a birodalom 25—26 
millió tonnás normális békebeli szükségle­
tének legfeljebb csak a felét láthatta el. A 
A háború kitörése óta Anglia lefoglalások­
kal és más módon mintegy két millió ton­
na tartályba jóteret állíthatott más országok 
tártályhajóállományából saját szolgálatába. 
Ha az Egyesült Államok t a r t á 1 y ha jósé gi t - 
segét is számításba vesszük, akkor Anglia 
elméletileg körülbelül 9 millió bruttóregisz- 
tertonn-a fölött rendelkezhetet, gyakorlati­
lag azonban az Egyesült Államok nagyon 
keveset segíthetett, egyrészt azért, mert 
raár a háborúba való belépése előtt maga 
is üzemanyagszállitási nehézségekkel küz­
dött, másrészt pedig azért, mert az ameri­
kai tartályhajófiotta egy része csak a parti 
szolgálatra rendelkezett be.

Ezzel a képpel szemben a háború Ang 
lia számára a nagyon kedvezőtlen ténye­
zők egész sorát vetette fel. Első helyen áll 
ezek között a hajókiséretkényszer, mely ? 
menetsebesség megtassjtásával és a be- és 
kirakodás megnehezítésével lényeges mér- 
tékbn csökkentette a gyakorlatilag felhasz 
nálható (artályhajómenny-iséget. A »Har- 
vad Business Review» cirnü amerikai szak- 
folyóirat a karaván rendszer következté­
ben előálló veszteséget 25—40 százalékra 
becsüli, Ebihez járul, hgoy a jelenlegi há­
ború a tengeri hatalmak részéről a hadiha­
jóhad legmagasabb fokban való üzemben- 
tartását teszi szükségessé, ez pedig a ha­
jóhad üzemanya g s zük s é gl e t ón ek rendkívü­
li mértékben való fokozódásával jár 
együtt. A hadiflotta »krónikus túl terhelő­
ié® amint valaki az angol alsóházban fel­
panaszolta, a követett vagy közvetlen tar- 
tályhajószüikségletet újból erősen megnö­
veli. További kedvezőtlen tényező a szál­
lítási útvonalak meghosszabbodása. A leg­
újabb események nyomán az angol—ame­
rikai hajózás számára teljesen elveszett 
Földközi-tengeren Anglia békében olajszál­
lításainak 30 százalékát szokta lebonyolí­
tani. A távolkeleti háború következmé­
nyei, HolJand-Imdia és Brit-Borneó évi 9 
millió tonnára rugó olajtermelésének hiá­
nya hasonlóképpen erős mértékben növeli 
az angolszász tartályhajóálldmány felada­
tait. Végül pedig a legkedvezőtlenebb té­
nyező a német, olasz és japán tengeralatt­
járók eredmények működése. Németország 
már 1942 áprilisáig 2.7 millió tonnát süly- 
lyesztett el és ez a szám azóta is jelenté­
kenyen emelkedett. ,

Anglia és Amerika ennek a mérlegnek 
kedvezőttenségét természetesen lehetőleg 
szépíteni igyekszenek, azonban a kétség­
telen tünetek egész sora igazolja, hogy az 
angol—.amerikai üzemanyagellátás kérdé­
sében semmiféle optimizmus nem jogosult. 
Anglia már 1941 májusában sem volt ab­
ban a helyzetben, hogy a Kalribi-tenger és 
a Mexikói-öböl vidékéről érkező olajbeho­
zatalát saját tartályhajóival bonyolítsa le. 
Akkoriban az Egyesült Államok 50 tartály­
hajót bocsátott rendelkezésére, hogy ezek 
szállítsák Curacao, Trinidad olaját az át- 
íantióceáni kikötőkbe, ahol most már an-, 
goi hajók vállalták a továbbszállitást. Ez

volt.
Békeidőben 

golszász hatalm
ezeket a számokat az an- 

ak szívesen emlegették gaz 
dagságuk és technikai előhaladottságuk bi­
zonyítékaiként, azonban mint annyi más 
téren Is ez az gset, ezek a büszke számok 
olyan összefüggéseket derítettek fel, 
iyek háború id 
mozzanatok! leb

me-
ején veszélyes gyengeség! 
etnek. Anglia és Amerika

óriási üzeroanylgfogyasztása e két ország 
számára a szállítás problémáját elsőrangú 
fontosságú kérdéssé teszi. Anglia üzem- 
anya gszüikség]étét 100 százalékban a ten­
gerentúlról kénytelen fedezni; azonban az 
Egyesült Államok és Kanada tulnyomórész 
ben szintén a tengerentúli szállításokra van 
utalva. Az Egyesült Államok kőolajlelőhe­
lyei mind az óriási kiterjedésű ország déli 
és délnyugati részein .fekszenek, miig a leg 
fontosabb fogyasztási központok az ország 
északkeleti részén csoportost!5* ak. Ebben ai 
helyzetben az sem jelent sok könnyebb­
séget, hogy a termelési és finomi tóközpon­
tokat a fogyasztási központokkal kereken 
150.000 kilóméter hosszúságban kőolajve­
zetékek kötik (fssze. Azokat a terveket, 
melyek ezeknek 
uj, a Mexikód-:

1
KártolószaSago&sat

mindenfajta kivitelben, ejl 
minőségben szállít

sőréndü

Első Magyar
Kártelészslaggyér B.T.
PeslsEenHSrinc,
gr. Apponyi A i b a r t u. ti.
Telefon $ 1»6—76».az olajvezetékeknek egy 

öbölből az Atlanti-óceán 
partjával párhuzamosan egészen New York 
ig haladó nagyszabású olajvezetékkel való 
kiegészítésére vonatkozólag már a háború 
Kitörésekor felmerültek, a hadiipar még 
sürgősebb a cél szükséglete miatt ell kellett
ejteni.

Olimpia-érem a bátorságért
Sokan emlékeznek még árira, hogy 

1932-ben a Losangele&i olimpiáidon Lauri 
Lehtine-n finn bosszutáyfutó ]ett az első az 
5000 méteres futásban és igy megnyerte az 
arany olimpia-érmet. Most az a? érdekes 
bír érkezett Finnországból, hogy Lehtinen ! 
ezt az értékes kitüntetést a finéi főhadi­
szállás rendelkezésére bocsájfottJ. Csupán 
azt kérte, hogy olyan' katonának adják 
oda, aki a karjaiéi földszoroson tüntette ki 
magát. Az arany díszjelvényt ^vtackinen 
zászlós kapta meg, mert egy a szovjetoro 
szóktól elfoglalt támaszponton példás hősies 
seggel harcolt. Mackin,ennek, csapata élén 
haladva, sikerült utolsó emberig t felmor­
zsolni a bolsevista csapatokat, melyek egy 
hadászatiba g fontos dombot tartottak meg­
szállva. Mackinén egyébként kiváló köny- 
nyüatléta és síelő. A bátorság jutalmául igy 
adta oda aranyérmét az ■ egyik sportember 
a másiknak. (TNK)

Ebben a he> 
szállítás cé]jajra

zetben a különlegesen olaj 
^szolgáló tartályhajóhad 

messze kiemelkedő, a háborúban lényeges 
szerepet betöltő jelentőséget kap. Egyéb 
rakományok, szállítására általában nincsen 
szükség különleges hajókra és szükség 
esetén személyszállítók vagy más hajók is 
megteszik a szolgálatot. ‘ Tartályba jóknál 
azonban más a helyzet, mert folyékony és 
tűzveszélyes rakományuk már eleve más­
képpen meg néni oldható követelményeket 
állit fel. 1914-ben a világ tartál yhajóálfo- 
manya csak 1.5 millió bruttóregi sztertonná- 
ra rúgott, ez a szám azonban a hóditó út­
ra induló motorizálás követke-zunénye kép­
iig11 1939-ig 11.4 millió tonnára emelkedett. 
Angha, melynek 1914-ben 750.000 tonnás 
tartályhajófiotta ja volt, 1939-ben 2.92 mal­
im tonnával rendelkezett, a világ tartály­
ba ióál] ományábar) való részesedési arányát 
tehát nem tudta) megőrizni, hanem állan- 
cóan idegen, elsősorban pedig norvég tar­
tályba jók járatására kényszerült. A hol­
land tartálybajó-^otta nagy része hasonló­
képpen mindig angol szolgálatban volt. Az 
angol domíniumok tartályíhajódt is számi­
ba véve a tisét világbirodalom 3.3 millió

I

w

Iskola, nevelés
76 óvási Az ország vezető magvar orgona és barmonium gvára

X1 amoster József és fia b. t.. pécs
Nagy választék. — Javítások. — Átépítések. — Kívánatra személyes diitalan megjelenés.
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Korszerűsítik a zombori korházat
ezer pengős kölcsönt kap a város az építkezésre 

Három emeletes lesz a városi bérház
Zömb°r város törvényhatósági bizott­

sága pénteken délután négy órákor tartot­
ta rendes közgyűlését Deák Leó dir. főis­
pán elnökletével- A Hiszekegy elmondása 
után a főispán megnyitotta a közgyűlést, 
majd felolvasták a polgármesteri jelentést, 
amely részletesen ismerteti a város veze­
tőinek munkáját.

Az Országos Nép és Családvédelmi 
alap utján az[ árvízkárosultak részére biz­
tosított kölcsönök folyósítása és az épitő- 
mint-egy 150 károsult jelentkezett. Többen 
irányú kérelem — mondja a jelentés — 
mintegy [150 károsult jelentkezett. Tőiben 
vették igénybe a házassági és az öinálílósi- 
tási kölcsönt. A pénzügyi osztályra vonat­
kozó jelelntés szerint a városi házipénztár 
forgalma az elmúlt hó végéig a következő

Nem volt zavar a közellátásban

volt: bevétel l1,554.142 pengő, kiadás 
1,442.316 pengő. Az adóhivatalnál az együt 
tes kezelésbe vont különböző adónemekből 
515.484 pengő folyt be. Az adólieróvás ki­
egészítőnek mondható. A jelentés sérel­
mezd azt, hogy az adózók osak többszöri 
felszólításra tesznek eleget kötelezettsé­
gűiknek. A behajtási osztály a tárgyalt idő 
szakban az összes adóhátralékossal szem­
ben a behajtási eljárást folyjamatba tette. 

Majdnem tjzezer esetben hajtottak 
végre zálogolást. 193 adóhátralékossal 
szemben pedig árverést tűztek ki.
A városi javadaimi adóhivatalba kü­

lönböző illetékek fejében 57.461 pengő folyj 
be. A bevétel csökken. A kövezetvám meg 
szűnt, s a vámkapuk leszerelése meg­
történt. I - - - ...

•;/
tés kiemeli még, hogy a gép berendezési 
munkálatait befejezték. Az üzem szénetiá- 
tásában zavarok nem keletkeztek.Ezután a polgármesteri jelentés rátért 

a gazdasági ügyosztály munkájának ismer­
tetésére. A liszt és a kenyérellátás az el­
múlt évben csaknem teljesen zavartan 
volt. Egy ízben történt meg csupán, hogy 
a későn: érkezett kiutalás miatt a kenyér- 
ellátásban zavar keletkezett volna, de a 
honvédség kölcsönadott liszttel oldotta meg 
a helyzetet. A cukorellátás terén nincs pa­
nasz; Panasz merült fel azonban az ipari 
cukpr-kiutalással kapcsolatban, mert en­
nek mennyiségét leszállították. A cukor­
kereskedők és lisztkereskedők kijelölése 
megtörtént, A lábbeli kontingenst alapo­
san : leszállították. A közellátásnak még 
mindig legfájdalmasabb pontja a takar- 
mányellatás.

Mindinkább jelentkeznek a nehézségek 
a z<ir és húsellátás terem. A csempé­
szés megakadályozása érdekében szűk 
ség lesz u! zsirvásárlási igriaolványok 
kibocsátására.

Sok: panasz merült fel a sertéshússal való 
ellátás terén észlelhető zavarok miatt. Nem 
vöt elég hús, a közönség sorbanállt. Ezt a 
hiányt az okozta, hogy a városból 'kicsem­
pészték a húst.

Ezt sikerült erélyes intézkedésekkel 
megszüntetni, most már csak a tengeri hi­
ány okoz gondot. A nehézsúlyú sertések 
ára állandóan csökken, a hentesek nap-nap 
után köijnyebb sertéseket kénytelenek vág 
nj. Minthogy a kontingenst nem súlyra hai 
nem darabszámra állapították meg, termé­
szetszerűleg az következik ebből,. hogy a 
husmennyiség csökken. A polgármesteri

hivatal most előterjesztést tett a kontin­
gens súlyban való megállapítására, de ed­
dig előterjesztésére választ nem kapott.

A tej-tejtermék és a tojás ellátás terén 
a panaszok a régiek, A gyérekek, betegek 
és öregek ellátását psakis a jegyrendszer- 
rel lehetne biztosítani. A tej jegyek bevál­
tásához

Javítják az utakat
A jelentés ezután a mérnöki hivatal 

munkáját ismertette. Rámutatott az utak 
rendkívül rossz állapotára. A közutak ja­
vítására már a helyszínre szállítottak 18411 
tonna kavicsot, a még szükséges 500 ton­
na kavics a közeli napokban megérkezik 

A földes utak közülj egyhéhány. járha­
tatlan -volt a tavasszal. Több utat víz borí­
tott, A szivaci utón hosszú töltés kiépíté­
sével tudtuk csak az utat járhatóvá tenni. 
A gádori ut épül. A földmunkák augusztus 
elsején kezdik meg. A Rákóczi utón, a köz 
Sorháztól a vasúti sínekig terjedő szakaszt 
átépítik. Az ut nvolc méter széles lesz. X 
zombori utcák kövezete nagyon leromlott 
állapotban van. Az útja vitásokra míndösy- 
sze 60.000 pengő áH rendelkezésünkre, de 
ez nagyon kevés. Az idén több utca bur­
kolatát átrakják. Az útburkolatok javítá­
sára rendelkezésre álló összeg már elfo­
gyott.

te]csarnokra volna szükségünk.
Az ország mindén más helyén, a legkisebb 
falvakban is, tejszövetkezetek működnek, 
csak Zomborban nem akadt még váltakozó 
egyén, aki a tejet osszegyüjtené és azt 
szétosztásra megszervezné.

A fűtési idényre a város részére 25550 
ürköbméter fát állapítottak meg, 

de ez korántsem elegendő, 
s ezért kérték a kontingens felemelését, 
mondja a jelentés, i

Az elmúlt évben a zavarok azért kelet 
lceztek, mert senki sem tartotta be a kor­
látozásokra vonatkozó rendeletét.

Az elsőfokú iparhatóság, mondja a je­
lentés tovább, hatalmas munkát végzett az 
elmúlt évnegyedben! Eddig 96 cukor, 103 
fa és szén, 94 petróleum és 100 mosószap- 
pankereskedőp jelö-Jtek ki. A kedvezőtlen 
gazdasági viszonyok ellenére 58 iparjogo- 
sitványt adtak ki. A hatóságok eddig 56 
gyári-munka könyvet állítottak ki. A mező 
gazdasági munkásigazolvánvok kiadásn fo­
lyamatban van. Eddig körülbelül ezer ilyen 
igazolványt adtak ki.

Az állategészségügyi hatóságok beszá 
mólójából kitűnt, hogy 4.500 ló van a vá­
rosban.

A közutak jó állapotban vannak, a 
Bánát városrészt ármpntcSit.-.ijék és |e 
csapolták a vásártér mögötti lapályo 
részt is. 1

s

Víztelenítették az idén , 
nyékét is.

A polgármesteri' jelentést egyhangúlag 
tudomásul vették. Csolosz dr. felolvasta 
ezután a belügyminisztérium leiratát a tü­
dőbeteggondozó intézet tárgyában. Ezt el­
fogadta a közgyűlés. Utána haéonlóképén 
elfogadták a nemibpteggondozó intézet lé­
tesítésének tárgyátoéni a [városihoz intézett 
belügyminiszteri rendeletét. A nemibe te g- 
gondozó intézet fenntartásának költség éji­
ből a város évi ezer pengőt vállalna ma­
gára.

kistemető kör-

Emelkedik a születések száma
A jelentés kitért a talajvíz által oko­

zott károk ismertetekére. A talajvíz össze­
sen 700 épületet rongált meg. A rászorul­
taknak a város 300.000 darab téglát jutta­
tott kölcsön alakjában- Ezután foglalkozott, 
a jelentés a magánépitkezésekkel.

összesen 16 építési engedélyt adtaik 
ki. Eziek között szerepel e?y három 
emelete8 bérház, egy kétemeletes köz­
épület és több földszintes lakóház.
A villanytelep átépítése befejezéséhez 

közeledik. Tervet készítettek még a Szem­
ző ház átalakítására. Az építési osztály vé 
gezfe a városi bérház építéséhez az elő­
munkálatokat és a szükséges tatarozást.

A villany teleppel kapcsolatban a jelen

A város közegészségügyi állapota ki­
elégítő, á születések száma emelkedett, a 

öhalandóság 13,23 százalékról 
álékra csökkent.

A fertőző betegségek közül szórványosan 
fordult ejlő hárányhimlő és vörheny. Dif- 
térla ellen 1909 gyermeket, himlő ellen 
1446 gyermeket oltottak be. A közegész­
ségügyi éHerlőrzés alatt álló üzemek szá­
ma 490.

A mentőket tizenkét balesethez hív­
ták ki- Ai mentőautó összesen 72 betegszál 
Utashoz yonult ki. Az elemiiskolák száma 
21. ötvennyolc tanteremmel.. A gyermekek 
egészségijgyi állapota kielégítő. A zöldke­
resztes cukorakcióban 393 iskolásgyermek
részesült. ,

A napközi otthoniban atla-g o2 gyér- 
rnek van. A bölcsőde május 3-án nyílt meg. 
A gondozásban részesülő csecsemő száma 
átlagban 13. J A városi szeretetházban az 
ápoltak száma 48. A zöWeresztes egész­
ségvédelmi szolgálat három védőn)övei mü 
ködik. A tüdőheteggondozó intézetben je­
lentkezett betegek száma ebben a negyed 
évben 205. A városi közkórház* jelenleg 
felszerelt' ágyainak száma 182.

CS| A kórházban jelenleg 130 ay áigyak 
létszáma.9,5

A polgármester javasolja,, hogy 182-re p- 
mei'jék fel az ágyak számát. Szükség yanl 
nemibeteg, szülész, röntgenező, szülész ás 
tüdőspecialistára. A kórház létszámám b 
megállapitásánál tekintetb» kell venni azt 

j is, hogy két lelkészre van szükség. Egy ká 
tolikus lelkész állandóan kórházban tar­
tózkodna, egy görögkeleti lelkész pedig be­
járna. :

A kórház szervezetére vonatkozó leii­
ratot a közgyűlés elfogadta, majd a pol­
gármester azt javasolja, leérjék a korba*

j
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Directrice: 8
LA BRLLA NOVOTHA^
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Minden este 9 órától éjjel I óráig
KIVÁLÓ VARIETÉ-MŰSOR z TÁNC 
RAGYOGÓ SANG HA Y-G&RLOK

Budapest, Horthy Miklós át 60. Tel. 24-74-30.
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Eladó budapesti
belterületen
fekvő kifogástalan karban lévő

előkelő bérház
adóköteles bérjövedelem 
kb. 60.000 Psngő. Vétel­
ár 1.200.000 Pengő. Ér­
deklődés: Dr. SOMOGYI 
FERENC Ügyvéd Buda­

pest, V. József Nádor tér 10.
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II. osztályaiba való sorozását. A korház je­
lenlegi állapotában nem tartható fenn.

Ezután felolvasták a polgármester elő- 
teijesztését a városi bor- és húsfogyasztást 
adóról, a sör- és szeszfogyasztási adópót- 
1 síkról, majd a városi ingatlanátroházási 1 
illetékről. A busvizSgálátról szóló szabály- 
rendelet megalkotását levették*a napircnd-

SZEGEDEN A „R O Y AL" SZ ÁLL Ó 
TISZTA, CSENDES, OLCSÓ

»Közel háromezer lovat és hétszáz szar- 
vasmarhát hajtottak fel a bajai vásárra.
Bajáról jelenti tudósítónk: A most megtar­
tott nyári bajai vásárra rengeteg állatot 
hajtottak fel, azonban vásárlá-s alig történt. 
!A vásárra 2700 lovat, 650 szarvasmarhát, 
1200 sertést 75 juhot, 35 kecskét hajtottak 
fel. A prima lóért 1200—2000, a jobb iigás- 
ióért 600—1400, a gyengébb igáslóért 
250—600 pengőt kértek. Tehén borjúval 
R00—1300 pengő, vemhes tehén 800—1100, 
másodrendű tehén ára kg-opként 1.30-1.50 
volt. Borjut vágásra 1.60—1.70-es áron vá­
sároltak.

I

n
H1I?T X 7ZS>. 17 f r /A
mm.A volt Történelmi Társulat múzeumát 

már áthelyezték, most] a közgyűlés úgy 
döntött, hogy muzepmőjrt és szolgát alkal­
maz. A lakbérre, füjésiré és világításra, va- 
lammt a múzeumod és a szolga fizetésére 
csak 1674 pengő állj a ^áros rendelkezésé­
re. A- polgár mester] előterjesztésére úgy 
döntöttek, hogy a költségvetést kibővítik. 
A javaslatot egyhangúlag elfogadták.

Ezután - közkorház fejlesztés érsek 
kérdése kerül napirendre. Ismerteti az 
előadó Johan államtitkár látogatását. 
Kijelenti, hogy | a város 375 ezer pen­
gő kclcsönt kap a hc!ü«vminisztér;um- 
tól a munkák elvégzésére- A korházi 
ágyak létszámát 3ál-re emelik.
Müller dr. sürgősséget ajánlott, tekin­

tettel, __hcgv a korjiáz átszervezését mi­
nél előbb meg keli kezdeni. A sürgőssé­
get elfogadták.

Ezután beszámólt Basier főmérnök a 
v-árosi bérház terveiről. Eleinte 14 lakásos 
nak tervezték, de Nagy Márton budapesti 
építész j. ! j .,!

*

OTl KÖRZETÉ ORVOSA:
Felső város orvosa dr Szabó Énre Flórián u. 8. 
A második körzetbe a Bánát városrész tartó- 
zek. (a Rákóczi ut Antal utca belváros és 
Kossuth Lajos utca közötti részi orvosa dr 
Erdev Gvula Sándor Béla utca 15 
A harmadik körzet a Szelencse és a Bánátnak 
a második körzetbe nem tartozó része, orvosa 
szintén dr. Erdev Gvula Sándor Béla utca 15.

ÜGYELETES VAROST ORVOS:
Dr. Kuczi János Csihás Benő utca 12. tel. 96. 

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR:
Aranv oroszlán. Szt. Háromság tér.

Szlovákiából menekült zsidókat keres­
tek Baján. Bajáról jelenti tudóisi tónk: Csü­
törtökön éjjel /a mozi előadások után de­
tektívek járták be a várost és minden ide­
gent, vagy gyanúsan viselkedő egyént iga­
zoltattak. A rendőrség ezúttal Szlovákiá­
ból menekült egyéneiket, főleg zsidókat ke­
resett a város területén. Sok előállítás tör­
tént, azonban menekült zsidót egyet sem, 
találtak. A razzdázó detektívek az igazol­
tatásokat páratlan figyelemmel és körül­
tekintéssel végezték.

A bácskai magyar fiuk nagyobb 
portja tér haza német hadifogságból. Nagy 
kámzsáról jelentik: A volt jugoszláv had­
seregbe kényszeritett és német hadifog­
ságba jutott bácskai magys\ -ríirk nagyobb 
csoportja érkezett meg a nagykanizsai ál­
lomásra, ahol a Vöröskereszt megvendé­
gelte őket. A magyar fiiuk kijelentették, 
hogy a német fogságban jó bánásmódban 
volt részük.

A k ép visel 5b áz ülése. Budapestről je­
lentik: A képviselőház legközelebbi ülését 
július 30-án csütörtökön tartja délelőtt 10 
órai kezdettel.

csó­
rt
S
fi

Felhivás. Az Iparos Dalárda vezetősége ez­
úton kéri az összes férfi és női énekeseket, 
hogy a szerdán este fél 9 órakor tartandó össz- 
próbán teljes számban megjelenni szívesked­
jenek.
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3 emeletes házija készítette el a tervet, 
amelynek 20 Irjkása van-

Ez az eredeti 850 í ezer pengős költséget 
egymillió pengőre növieli. Az építési bi­
zottságot is kinvC2ték,j Ennek elnöke dr. 
Deák Leó főispán, alelnöke Cserta Péter 
dr. po’igármester, tagjai;Zom,borból Angyal 
Nándor építész, Kijss Pál fakcr.eskedő," a 
Baross Szövetség elnöke és a városi fő­
mérnök. . !
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Ráfizetett az engedélynélküli zsirszál- 
litásra. Bajáról jelenti tudósítónk: A bács­
almási vasútállomáson elfogták Polyáko- 
vits Katalin bácsalmási lakost amint a bu­
dapesti vonatra akart szállni, hogy na­
gyobb mennyiségű zsírt elszállítson. Az 
asszonyt előállították s kihallgatása során 
beismerte, j hogy valóban
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Tenyészkanokat ^apunk Németország­
ból. Budapestről! jelentik: A földművelés­
ügyi minisztérium 35 darab kiváló minő­
ségű tenyészeket vásárolt Németország­
ban sertésállományunk felfrissítése céljá­
ból. A vásárolt apaállatok közű] tizenket­
tőt a törvényhatóságok vásárolják 
népies tenyésztés fejlesztésére.

Tűz

El
A fin polgflriiskolát kibővítik. Sürgő­

sen szükség van ír ég két uj tanteremre, 
egv tanári szobára. Ä Szükséges építkezé­
sek elvégzésére^ mindöjbze, 65 ezer pengő 
áll a város rémjelkc zésére.

A közgvtilés r-rte bet órakor ért véget.

ta;negyven kiló 
zsiirt akart Budapestre szállítani. Azt is be­
ismerte az asszony, hogy a zsírt egyik ot­
tani hentestől, Nágel Nándortól vásárolta 
kilogrammonként 5 pengőért. Úgy az 
szpny, mint a hentes ellen megindult az el- 

' járás.

r
h
sá
elmeg a asz- hewm a zombori határban cirnü lapunik 

tegnapi számában megjelent cikkünkbe hi- 
ba csúszott, amit ezennel kiigazítunk. A 
tűz ugyanis a gabonának nem háromne- 

• 2yed, hanem csak egynegyed részét ham­
vasztotta el, míg a többit a tűzoltóság de- 
tekas munkájával síkre ült megmenteni.

ro:
zaiZombori cigaretta a népiinnenélyen

Már többször is bírt adtunk arról
Az augusztus 2-án megtartandó népünne­

pélyre a Sociális Missió részére megajánlott 
süteményeket, kéri az egyesület vezetősége a 
jelzett napon, délután 1 órától 2-ig a helyszín­
re küldeni a Missió cukrászsátorába.

a nagy­
szabású népünnepélyről, amelyet a Baross Női 
Tábpr zombori szervezete rjsndez augusztus 2-án 
az Erzsébet-ligetben. i

A népünnepély, előkészületei hetek óta foly 
nak és a müsof. Valamint al rendezés olyan 
gasszinvonaluníik ígérkezik, hogy a közönség­
nek a meglepetések e^ész sorozatában lesz ré­
sze. A délutáni1 műsort | a ligetben felállított kü­
lönféle sátrak teszik érdekessé. A sátrakban vi­
rágot, gyönyörű képeüevelezőlapokat, pompás 
hüsitőitalokat, ínycsiklandozó falatokat, süte­
ményt, érdekes iát ék okát, értékes nyeremény- 

. tárgyakat és számtalan ötletes holmit lehet majd 
vásárolni. Külön érdekessége lesz a népünne­
pélynek a trafiksátor, amelyben Magyarország 
valamennyi cigarettáján és] dohánykülönleges­
ségén kivül „Zombori cigarettát" is: árulnak. Ezt 
az ünnepi cigaréttát speciális . dohánykeverék­
ből gyártják. Kis dobosokban árulják majd az 
ünnepi cigarettát, s a dobozokon kedves, ötletes 
emléksorokat is olvashatunk.

Programon szerepe] a németek több érde­
kes és színes csoportja, a biácskertesi- és 
hősi gyöngyösbokréta, á zombori egyesitett da­
lárdák vegyeskara, Kiss 
gató vezetésével, több Szavalat, nóta- és 
számok, páros jelenetek
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EdAsszonyok bicskapárbaja a nagyfényi ha­

tárban. Szabadkáról jelentik: Nagyfény határá­
ban pelyvahordás közben Ivkovics Mária össze­
veszett Pájics Ilonával. A veszekedés hevében 
bicskát rántottak a harcias asszonyok. Ivkovics 
olyan súlyos sérüléseket ejtett Pájics Ilonán, 
hogy azt életveszélyes állapotban szállították be 
a szabadkai kórházba. A szurkáló Ivkovics Má­
riát letartóztatták.

Búcsú Bácskertesen. Bácskertes, a vendég- 
szerető kedves magyar község vasárnap Anna- 
napi búcsúját ünnepli. A búcsúra ez évben is 
nagyszámú vidéki vendéget várnak.

va-ma-

PŰ
A zombori oroszok is meigünnertlik 

Szent Vladimír napját. Az orosz ortodox 
egyház minden évben meguiinepli július 
2S-at, keresztelő Szent Vladimír herceg 
napját, aki 988-ban, mint Kiev uralkodója 
eisőnek vette fel az oroszok közül a ke- 
rcszts-éget és apostali munkával keresz­
tény egyházba tömödtette az orosz népet. 
A szovjet rend,szer természetesen! kiirtotta 
ezt az ünnepet is, mint ahogy igyekezett 
kiö-lni a tömegek leikéből a válást, az 
orosz emigránsok azonban minden évben 
megülték az ünnepet. Zomborban az orosz 
ünnep alkalmából d. e. 9 órakor istentisz­
telet lesz a görögkeleti templomban, amely 
re Zomborba érkeznek Kolubajev és Rod- 
zanko orosz plébánosok.

ve:
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... Brtigrotf a cséplőgépbe az idegbeteg 
lány. Veres öngyilkosság történt' tegnap 
Mezőtúron, ahol néhány gazdánál már 
kezdődött a cséplés. Hegedűs Erzsébet 32 
eves háztartásbeli endrődi lány, aki ideg- 
betegségben szenvedett, átment Mezőtúrra 
es munkát vállalt az egyik cséplőgép mel­
lett. Hegedűs Erzsébet egy óvatlan pilla­
natban beleugrott a cséplőgép dobjába, a- 
mely a jobb karját azonnal leszakította 
Mire a lányt: a c-séplőgénből kivették. élvér 
zés következtében meghalt. Hegedűs Er­
zsébet búcsúlevelet'hagyott hátra, arpelv- 
ben azt írja, hogy elmegy a menyországba 
teljesen meggyógyulni idegességéből.
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’ gom-

János zeneiskolai igaz-I
zene-

és számos más szóra­
koztató müsorszám. A rendezőség a műsor több 

szántja és azokról nem
Felakasztotta magát egy jómódú idős 

tai gazdálkodó. gedzen-
Zentáról jelentik: Kecskés 

György 72 éves jómódú gazdálkodó felakasz­
totta magát. Mire tettét észre vették már halott 
volt. öngyilkosságának oka ismeretlen.

II számát meglepetésnek 
ad tájékoztatást a nyilvánosság számára.

örömmel állapítható! meg, hogy a város ke­
reskedő társadalma nagy megértést tanúsít a 
Baross Női Tábor jótékony akciója iránt, ami 
8 gyűjtés eredményében is impozáns módon 
nyilvánul meg. A Barosá Női Tábor elnöknője 
fáradhatatlan tigybuzgósággal és szeretettel vég­
zi a szervezés nagy: körjültekintést igénylő ne­
héz munkáját, de a Tábcjr többi tagjai is kive­
szik részüket a sok fárajdságbt igénylő 
zésből. Minden jel .arra vall, hogy a közönség 
helyesen értékeli a Tábor fáradozásait és tá­
mogatásával megfelelő aijyagj eredményhez se­
gíti kzí a dicséretes jótékony i kezdeményezést.

820
Csa
liteJ

i ért
Nyilttér§ letsÉpületek tűzbiztosításánál egyedül a teljes 

építkezési érték a helyes. Csak a tető és éghető 
Vészek biztosítása káresetben sokakat 
már reá

- ítéli ‘ B rovatban közöltökért
a kiadóhivatal nem vállal

Jisem a szerkesztőség
felelősséget.

I sem.! vezetett
annak felismerésére, hogy néhány fil­

lér pillanatnyi megtakarítása helyteleh takaré­
kosság volt. Az 1857-ben alapított, legrégibb 
magyar biztositó magánvállalat, az ELSŐ MA­
GYAR Általános biztosító társaság,
helybeli képviselet: Rókus utca 24. Isz, alatt 
készséggel ad felvilágosítást minden biztosítási 

* vonatkozásé ügyben.

y
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Hat éves lovamról szóló 1941-ben 
szláv hatóságok által Óbecsén 
velet elveszítettem, amit 
szék.

Utáa jugo- 
kiadott járlatle- 

ezennel közhírré
v heszerve-I

20te-
SégMohol, 1942. julius 20. SajI

Tyorlty Mlla,
| Mohol, Tompa utca 26.
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SPORTAz ebéd és vacsora csak uev 16 h» * 
felvapon. szalonna és mindennemű bentos'

áru
KflzqazdaBiq

Ä Szegedi Kereskedelmi 
e és Iparkamarától

AZ ÉRTELMISÉGI BEJELENTÉSEKKEL KAP­
CSOLATOS LEGÚJABB KORMÁNYBIZTOS-
SÁGI Allasfoglalas 

ügyében
Az ügynöki céget foglalkoztató vállalat 
1939. M. E. sz. r. 44.

n é b l József
heqtesmestertöl valő.

•«««oOo»»»-

Délvidéki Kupamérkőzés 
ZomborbanMegb (intették a hadügyminisztert Ka.

kanadai1'1 hí?" ^ íe,entik' H°ver
miati tL Äm,1>SZleTt engedetlenség 

ft, .* ? dolláros pénzbírsággal sújtották 
leg,gyakorlat alatt vonakodott elege 

pW™ ■ 9 fT SZÓUtásmk' h°8Y oUsati

AZ ÜGYNÖKÖK

bán játszanék le a Városi Stadionban va- 
ffPJP este 6 Órakor. A Zombori Sport jól 
egészülve a következő csapattal veszi fel 
LlUAZ^lmet:.Kovacs (Csóvard'its), Ivánfi, 
Haméder — Pataki, Huber, Tortii, (Pavle- 
tits) Babaira, Hódsági, Lukits, Háry, Ráti. 
A múlt vasárnap kiállított Zahorai helyett 
Kovács véd. Erős és változatos küzdelem­
re van kilátás, melyből valóAzin-üleg a ha- 
zai cs&pat kerül ki győztesen.

Bajnokcsapat 
a MOVE Zombori T. K.

a 7720/
§. utolsó bekezdésével kap­

csolatban az ügynöki cég által adott nyilatko­
zaton túlmenően nem köteles a végrehajtási 
delet vonatkozó §-ában megkívánt feltételek 
(legalább 3 cég képviselése és saját értelmiségi 
alkalmazott megléte) tényleges fennforgását kü­
lön ellenőrzése utján is megvizsgálni. — A ka- 

érdekeltek figyelmét a Kormánybiztos 
közlése alapján felhívja arra, hogy a Kormány­
biztos által foganatosított helyszíni vizsgálatok j 
során igen sok esetben állapítottak meg a vál­
lalatoknál olyan eljárást, amikor is a vállalat 
keresztény alkalmazottjával kiváltatja az ügy- 
nöki iparjogositványt és továbbra is fenntart­
ja az elbocsátott zsidó ügynökével az üzleti 
kapcsolatot akként, hogy az uj keresztény ügy­
nöki cég tulajdonosa amellett, hogy továbbra 
is a vállalat alkalmazottja marad, vállalkozásé- I 
han az elbocsátott zsidó ügynököt első alkal­
mazottként foglalkoztatja, ami által tulajdon­
képpen lényegi Változás nem történt és a vál­
lalat a zsidó ügynökével továbbra is üzleti ősz- 
szeköttetésben marad. Ilyen visszaélés megálla­
pítása esetén, mint a múltban, úgy a jövőben 
is. a törvényt kijátszó vállalat ellen a Kormány 
biztos a megfelelő megtorló eljárást megindítja.

SÖRNAGYKERESKEDÖK JÉGARUSITASI 
JOGOSULTSÁGA

A kamarához a Kereskedelem- és' Közleke­
désügyi Miniszter 136.905/11.—1941. K. M.

ren

áramEIpfyZ^ n3apján megölte a vUlamos-
aram: Puspokfurdon AndeEkó Árpád a hul-
“° ff 1 Va11jyugépházában, ahoj alkal- 

J vv,V°Ul eKT rosszul szigetelt villany- vezetékhez nyúl}. A vigyázatlan emberrel 
azonnal végzett az áram- And-erkó Árpád 
aznap akarta eljegyzését tartani, amikor a 
végzetes szerencsétlenség történt vele

:

mara az ■ T

;

r„ Telefonkészülékeket és villanyórákat 
rongáltak meg a viUámcsapások BácSa|má.
son. Eajáro] jelenti tudósítónk: Bácsalmás 
fc-ett az elmúlt éjszaika borzalmas erejű 
vihar vonult át. A felhőszakadássz-erü esőt 
suru. villámcsapások kisérték, amelyek 
nagy karokat Okoztak a telefonkészülé­
kekben és egyéb villamos berendezések- 
- cn. Mint megállapították, Bácsalmáson 
nem kevesebb, marit ötvennégy telefónké- 
szule]( siketült m 
körül jár azoknak

A MOVE Zombori Torna Kört felvették a 
Nemzeti Bajnokság III. osztályába. A ZTK meg­
kezdte rendszeres edzéseit. Minden kedden és 
csütörtökön délután a Városi Spórttelepen tart- 
' - ”e.8,az edzéseket. A jövőben a ZTK minden 
csütörtökön este 9 órai kezdettel1 általános tag­
értekezletet tart az egyletben. A tagértekezle­
ten az időszerű kérdéseken kivül az egylet bel- 
ugyeit tárgyalják meg.eg és ugyancsak ötven 

a villanyóráknak a szá­
ma, amelyek a villámcsapások következté-, 
ben hasznavehet-e lenné váltak. Egy vil- 
hun a zsidóiskolába csapott be és valóság­
gal levágta az épület tetejének egy részét. 
Egy másik pedig a tanítói lakást érte. A 

aT.ra ébredt hogy az ágynemű kö­
rülötte tüzet fogött és elrémülve látta, 
h?gy gyermeke ágyát is lángok nyaldos­
sak. Szerencsére a| tüzet sikerűit idejében 
e.oltani mielőtt még nagyobb baj 
betett volna. A hatalmas vihar n 
rókát okozott a hajtárban is, ahol I 
zakereszt gyulladt tki és égett el.

A topolyai járási Kerékpáros Egyesület va- 
sárnap délután Bajmok és BácskoSsuthfalva kö- 

propaganda kerékpárversenyt! rendez 
lyen két csoport indul: a leventéi és 
sületen

zött ame- 
az egye-

kívülálló kerékpárosok csoportja. A Ke­
rékpáros Szövetség csoportonként öt dijat tü- 
Jott ki.

, szám
alatt a következő leiratot intézte: „Értesítem 
a Kamarát, hogy a sörnagykereskedők erre szó­
ló iparjogosítványuk alapján ;jégeladással nem 
foglalkozhatnak. Megjegyzem,: hogy a jégkeres­
kedés üzletkörét kimeríti a sörkereskedőknek 
az a tevékenysége is, amikor a sörvevőiknek a 
megrendelt sörrel együtt jeget is szállítanak, de 
ezért külön dijat nem számítanak, hanem azt j 
a sör szállításával együtt a sjör árába adják."
AZ ÜGYNÖKÖK ARCKÉPES IGAZOLÓKÖNY­
VE ÉS A KEDVEZMÉNYES VASÚTI BÉRLET­

JEGY
A 3980/1942. M. E. számú rendelet (Bp. Közi. 
150/1942. sz.) a biztosítási szák-ma kivételével 
az összes szakmákra nézve, a 4L70/1942. M E 
számú rendelet (Bp. Közi. 154/1942) pedig rész­
ben a biztosítási szakmában működő ügynökök­
re nézve írja elő azt a kötelezettséget, hogy az 
ügynökök csakis arcképes igazolókönyv birto­
kában végezhetik tevékenységüket, amely iga­
zolókönyv kiállítását az illetékes elsőfokú ipar­
hatóságtól (polgármesteri, főszolgabírói hivatal­
tól) kell kérni. A kamara megjegyzi, hogy ma- 
gábavéve az iparhatóság által' kiadott arcképes 
igazolókönyv csak az ügynökök tevékenységét 
igazolja, de az ilyen igazolókönyv nem jogosít 
kedyezményps vasúti bérletjegy váltására, sőt 
még arra sem, hogy az ilyen iparhatóság által 
kiállított arciképes igazolókönyv alapján a ka­

mtodén esetben minden további nélkül ál­
lítsa ki a kedvezményes vasúti bérletjegy vál 
tásához szükséges kamarai igazolványt.

A kedvezményes vasúti bérletjegy váltásá­
hoz szükséges kamarai igazolvány kiadása irán- 
ti kéreimekné! az iparhatósági arcképes igazo­
lókönyv megléte esetében 1 is a kamara, 
mint eddig, la jövőben is a MÁV igazgatóság 
által előirt utasítások szerint jár el. Ennek meg­
felelően tehát iparhatósági arcképes igazoló­
könyv felmutatása esetén is csak a következő 
esetekben állít ki a kamara kedvezményes vas­
útit bérletjegyhez szükséges kamarai igazol­
ványt:

Topolyai SC—Újvidéki VAK 1:0 (0:0). Dél­
vidéki serlegmérkőzés. Csütörtökön délután ját­
szották le a vasárnapról elmaradt serlegmérkő- 
zest, amelyet a topolyai csapat megérdemelten 
nyert meg.

Budapesten országos Ievenj© atlétikai, 
— Szegeden úszó, Kolozsváron céllövő 
senyéket rendeznek. Most fejezték be or- 
szagosán azokat a selejtező versenyeket, 
amelyek megelőzik az országos levente 
atlétikai, uszo és oéllövő versenyeket A 
Levente Hírközpont jelentése sierint Sze­
geden augusztus hó 8 és 9-én országos le­
vente uszóverseny, Kolozsváron! augusztus 
15 és 16-án országos levente cérllövő ver­
seny és Budapesten, augusztus 22-23-án or 
szágos atlétikai versenyt tartanak. Az glo- 
yersenyek eredményei alapján a levente­
intézmény jelenlegi versenyző gárdája or­
szágos és világviszonylatban is kiváló, 
ami a fokozatos és céltudatos testnevelés­
nek és a próbarendszer bevezetésiének ered 
ménye.

történ-
ká-
bu-

Ujbói csökkentek az olasz újságok tér- 
jedeimét. Az ujságnapirhiányra való tekin­
tettel az olasz !ap0{ augusztus 1-től kezd­
je már csak négy oldalon jelennek meg. 
Eddig az olasz napok hetenként egyszer 
vagy kétszer még hat oldalon jelentek 
meg.

ver

Felrobbant egy vasúti kocsi a madridi 
pályaudvaron. Egy oxigénpalackokkal és 
vegyi anyagokkal teli üvegekkel megra­
kott vasúti kocsi a , madridi déli pályaud­
varon felrobbant- A szerencsétlenségnek, 
amelyet va!ószinüteg véletlenség okozott, 
négy halottja ván. A robbanás okozta tü­
zet csak két órai! megfeszített munkával le­
hetett eloltani. | j

* Wl mara
Hivatalos iratokat lopott egy süketé, 
koldus. Máramar ossz igét városházában 

könyöradományokat kért egy süketnéma. 
Távozása után a .tisztviselők észreveték, 
hogy az Íróasztalokról apróbb tárgyak tűn­
tek el- Jelentést tettek a rendőrségnek, a- 
mely elfogta a süketnémát. A tojlv3j 
kakönyvvel igazolta, hogy Tukabs József­
nek hívják és 44 éves cipészsegéd. Megtmo 
tozásakor nagymennyiségű aktát is talál­
tak nála, amiket Szegedről, Szatmárrój és 
Jász eb-erényből lopott.

Polgármesterhelyettest választ Baja vá 
ros. Bajáról jelenti tudósítónk: Hétfőn dél­
előtt a - bajai városházán kisgyülést, dél- 
után pedig közgyűlést tartanak. Ezen a köz 
gyűlésén választja meg a törvényhatósági
bizottság a polgármester-helyettes főjegy­
zőt, azonkívül még több más vezetőtiszt-, 
viselői állás kerül betöltésre. A főjegyző- 
polgárme-sterhelyettesi állásra egy pályá­
zó van: Horváth István dr, I. o. aljegyző.

ma

úgyHathónapi börtön tejdrágitásórt. A
gedi rendőrség elfogta és az ügyészség 
azonnal előzetes letartóztatásba helyezte 
Csa mangó Imre .horgosi gazdát, aki a tej 
literjét á megállapított á,r helyett 60 fillér­
ért árusította. A szegedi törvényszék üz­
letszerű árdrágításért hathónapi börtönre 
ítélte jogerősen.

Főbelőtte magát a menekülő tolvaj.
A miskolci rendőrség hosszas nyomozás 
után egy tolva jazöve kezet öt tagját őrizet 
he vette. A hatodik to-lvaj, Meczin Lajos 
20 éves fiatalember (Elmenekült. A rendőr­
ség üldözni kezdte. A menekülő tolvaj 
Fa jósznfráteren az országúti Sajó-hidon 
mil-or látta, hogy üldözői nyomába van­
nak, előrántotta revolverét és főbelőtte
magát -

sze

mun-

1. ha a kérelmező szabályszerű ügynöki 
iparigazolvánnyal rendelkezik,

2. ha a kérelmező önálló iparos vagy keres­
kedő és ki hitelt érdemlő bizonyítást nyer, hogy 
ő saját maga kénytelen utazni, mert ügynököt, 
utazót tartani nem képes,

3. ha a kérelmező bejegyzett cég és hitelt
érdemlő módon bizonyítást nyer, hogy üzleti 
forgalma megkívánja alkalmazott ügynök, illet­
ve utazó tartását (félreértés elkerülése végett 
megemlítjük, hogy a feltételt akkor is vizsgál­
juk, ha a kérelmező saját maga ügynöki iga­
zolvánnyal rendelkezik). -

maarnmmammmammmmm
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' Értesítjük Iparos és kereskedő tagjainkat, 
hogy a tűzharcos üzleteket feltüntető nyomtat­
ványok igen tetszetős kivitelben elkészültek és 
azokat a Tűzharcos irodában 2.— pengő lefi­
zetése ellenébejn megvásárolhatják.

Felhívjuk a vitéz, tűzharcos és nem­
zetvédelmi keresztes baj társak figyelmét 
arra, hogy a jövőben minden bajtársi pa­
rancs és rendelkezés a Délvidék vasárna­
pi számának vitézt rovatában fog megje­
lenni. Olvassuk a Délvidék vasárnapi 
számát

Bajtárs keresés. Kaszás Gábor adai bajtárjs 
keresi Gotlieb Imre volt qs. és kir. 86. gy. ez-' 
redbeli géppuskás főhadnagyot, aki állítólag 

Horváth József m. kir.Zomborban lakik, 
rendőrségi altiszt Zombor, keresi az 1915—18-
ban a 4. honv. huszárezred 2. géppuskás szá­
zadában vele együtt szolgált Temerinben és 
Szabadkán lakó bajtársait. — Kérjük a válaszo­
kat Főcsoportunk irodájával (Rókus utca 1. sz.) 
közölni.

HARCOLNI!

Bajtársi szolgálat. Bajtársaink ismét a be- 
t mezajcű hősi küzdelemben harcolnak a 

vörös rém ellen Európáért és szeretett hazán­
kért, Főcsoportunk okulva a múlton, nem en­
gedheti meg, hogy bajtársaink véráldozata és 
rengeteg szenvedéssel járó küzdelme hiábava^ 
ló legyen s ezért éber szemmel ügyel a belső 
fronton. Ugyancsak a bajtársias együttérzésből 
á távolban lévő bajtársak helyett támogatója és 
tanácsadója kíván lenni a hadbavonultak hoz­
zátartozóinak, miért is értesíti a tűzharcos és 
katonaviselt hadbavonult tagok hozzátartozóit 
hogy a legnagyobb készséggel állnak rendelke­
zésükre ügyes-bajos dolgaikban mindennap d 
e. 10—12, d. u. 5—7 óráig 
alatti hivatalos helyiségben.

a Rókus utca 1. szám

kai szállodai költség cifcnén, 
székhelyén kell tölteniük és egynapi étkezési 
költség fejében 3—3 pengőt kapnak.

ha azt a kórház

szép k&rthelyiségébe
Minden este kitűnő cigányzene!
Vasár- és ünnepnap tánc.
Meleg és hideg ételek, kitűnő fajborok! 
Figyelmes és pontos kiszolgálás! 

Telefon: 349,

Ha csakugyan Jól akarja érezni magát, 
menjen el esténkint a
..Kék s z ö 1 5 f tt r t"

/

■j-kjg'úl káiu^lQöűO

* L Ü

M
t.

K

..Csalt magunkban a hiba. 
de egyszersmind magunkban 
is a feltámadási erő!"

Széchenyi.

(A Vitézi Szék hirei)
Jóbb |5vőnk felé

csak elhatározták, hogy szeptember havában 
tűzharcos népünnepélyt fognak rendezni, mely­
nek tiszta jövedelmét a diszszpkasz felszerelé­
sére fordítják.

Főcsoportunk f. hó 28-án este 8 órakor tisz­
tiértekezletet tart a Kaszinó különtermében. Ez­
úton kérjük az összes zombori tartalékos tiszte­
ket és tisztjelölteket, hogy az értekezleten meg­
jelenni szíveskedjenek. Az értekezlet előadója 
dr. Hoffmann János kir. közjegyző, főcsopor­
tunk társelnöke lesz.

Személyi fairek. Vitéz Takách-Tolvay József 
gróf országos elnök nyári szabadságra utazott, 
melyet Balatonkenesén, a fővárosi üdülőben fog 
eltölteni. — Kertész Elemér országos ügyvezető 
alelnök nyári szabadságát Erdélyben tölti. — 
Vitéz Barlay János vezérőrnagy, főcsoportunk 
elnöke szabadságát Siklóson tölti, mellről f. hó 
29-én tér vissza. i

Az emberiség történetében soha nem látott 
és tapasztalt arányú, rendkívüli sorsdöntő je­
lentőségű napokat, sőt éveket él át a mai nem­
zedék. Erős próbatétel napjai ezek!

Jaj annak a népnek, amely az erős lélek 
mai keskeny o:'szájútján jobbra-balra tekint- 
getve szédeleg, mert előbb-utóbb a keskeny ut 
két oldalán tátongó mélységbe zuhan.

Tehát tisztában kell lennünk azzal, hogy 
mkadékok között menetelünk. 

Utunk biztosabb, hogy ha azt kéz a kézben 
tesszük meg. Utunk iránya és célja egy szebb 
és jobb jövő, anyagi és erkölcsi téren egyaránt. 
Az útról való letérés a biztos halál és teljes meg 
semmisülés. Tehát a rend, fegyelem és munka 
az Istenbe vetett hit jegyében a szebb és jobb 
életlehetőséget, c türelmetlenség, kishitűség, bi­
zalmatlanság pec ig a sötét és biztos véget je­
lenti a számUnkrá.

ma mélységes s

Nem lehet ezeket az előfeltételeket elég 
sűrűn és eleggé hangoztatni és megmagyarázni 
az arra rászorulóknak- azt, hogy a magyarság 

! és alkotó sejtjei: a családok létéről van szó és 
| általában mindenről, ami erkölcsi és csak egy 

kis józan okpsság kell annak belátásához, hogy 
megpróbáltatásunk napjai végesek és mind az, 
ami történik] nen rendszer, hanem egy játme- 
net, mint az! ilye a soha nem lát,ott nehéz idők

HA MAGYAR VAGY,

LEÖYEN NEVED IS MAGYAR!

Sebesültek látogatása. Az orosz; vagy egyéb 
megsebesült vagy megbetegedett és 

az anyaország kórházaiban gyógykezelés alatt 
álló tisztek és legénységi állományúak közvet­
len hozzátartozóinak látogatására a kormány 
50°/o-os vasúti kedvezményt engedélyezett. A 
hozzátartozók a sebesülteket és betegeket ha­
vonta egyizben látogathatják meg, a látogató 
egyszerre kettőnél több nem lehet, például apa, 
anya, vagy apa, feleség. A kedvezmény igény- 
bevételére jogosultak a szülők,, a feleség vagy 
menyasszony és egyedülállóaknái a testvér.. A 
kedvezményes látogatás engfedélyezését az il­
letékes kórházparancsnoktól kell kérni, aki a 
látogatás engedélyezéséről a kérelmezőt a ked­
vezményes vasúti jegy váltására jogosító iga­

harctéren

mindenkori kikéi ülhetetlen kísérője. Ezt lássa 
be és értse meg a termelő és- fogyasztó egyaránt, 
amikor érzi a hatóságok korlátozó intézkedé- 

melyik normális ember volnaseit, mert ugyan 
képes azt meglepni, hogy lángokban álló háza
tövében kicsi pecsenyéjét sütögesse?

Adjunk hálát a Jó Istennek, hogy még igy 
vagyunk a mai világégégés szörnyű napjaiban, 
amikor milliós városok állanak lángokban és 
lakosságuk százezrei menekülve hagyják el ott­
honuk üszkcis romjait].

Tekintetünket egy' percre sem szabad le­
venni honvédségünkről. Honvédeink adják a 
kitartó erőt h részünkre. Az ő példájuk és áldo­
zatkészségük az eszményünk. Fegyvereink mint 
mindig, úgy] most isi ragyogóan tiszták. Korlá­
tolt emberi képességeink mellett lehet-e elég 
mélységes az a szeretet, amivel reájuk gondo- székhelyéig és onnan vissza 50®/o-os vasúti ked- 
lunk? Akik ^rtünk küzdenek, akik közül hányán vezményben részesülnek, amellyel 100 kilomé- 
értünk halnak meg? Ugy-e, milyen mespze so­
rakozik utántak a mi otthoni áldozatkészségünk?

zolvány csatolása mellett hivatalosan értesíti. 
Az igényjogosultak lakóhelyüktől] a kórház

térén felüli távolságnál III. oszt. gyorsvonattal,
egyébként pedig III. oszt. személyvonattal utaz- 

Ha ezekjkel i gondolatokkal megerősödve hatnak. Hiteles hatósági szegénységi bizonyit-
éljük a jelen nenéz napjait és bajtársi összefo- y. egetén a rászoruió látogatónak a kórház-
gással, kitartó nemzetvédelmi munkában, tére­
lemmel ' várjak az uj Európában jobb jövőnk 
örökségét, akkor minden reményünk valóra vá­
lásának alappilléreit rakjuk le.

ba való beérkezés után a kórház gazdasági hi­
vatala az oda- és visszautazás költségeit meg­
téríti. Az ilyen szegények, ha kérik, egy éjsza-

Tüzhárcos hírek Jöl jegyezze meg a elmet' a legszebben és a legszakszerübben (est tisztit

HUSVÉTH LAJOSA Magyar tüzhprcos Szövetség Zombori 
Főcsoportja f. hí 171-én este 8 órakor választ­
mányi ülést tartott, amelyen vitéz Barlay Já- 
■os vezérőrnagy, főcsoport elnök ismertette a 
szervezési téblázíitát, amelynek alapján ki jelöl­
tbe a különböző bizottságok vezetőségét Ugyan

k
Első délvidéki kelmefestő és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20 .

az Erzsébet ligetnél
Bőrkabátok festését is vállalom!
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DÉLVIDÉK«»8.

Hol kapható Budapesten

a „Délvidék"!
Nyugati p. u. II. (II. o. folyosó) 
Nyugati p. u. IV. (mozgóárusitás) 
Keleti p. u. (nagycsarnok)
Keleti p. u. II, (II. o. folyosó) 
Keleti p. u. III. (perron)
Andrássy ut 1.
Szt. István krt. 1.
Déli p. u. csarnok 
Szt. Lukács fürdő 
Rákóczi ut 21.
Erzsébet krt. 1.
Kelenföld p. u.
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19: H
irek m

a­
gyar. ném

et és rom
án nyelven. 

—
 

19.20: V
écsey Ernő jazzegyüttese ját 

szik. — 19.40: Légy eszeden em
ber. 

M
árkus László csevegése. — 20: K

ör 
táncok és csárdások. Bura Sándor és 
cigányzenekara 

m
uzsikál. 

—
 

H
angképek vasárnap sportjáról. Be­

szél Pluhár István. 
— 20.40: N

yár­
esti könnyű zene. Előadja a Rádió

1 
zenekar. 

— 
21.40: H

irek 
és 

lóvert 
senveredm

énvek. 
— 

22.15: 
I. rész: 

Szórakoztató 
zene. 

II. 
rész: 

Rosita 
Serrano 

dalaiból. 
— 

23: 
H

irek né­
m

et, olasz, 
angol, francia 

és 
fim

j 
nyelven. — 23.25: M

agyar nóták. —
 

24: H
ir^k.

nekara.

I

H
irek.

Szom
bat

BU
D

A
PEST II.

v
_ 18.35: A Földm

ivelésügyJ M
inisz­

térium 
m

ezőgazdasági félórája. 
—

19: 
Á

kom Lajos orgonái a K
álvin- 

6.40: Ébresztő. Torna. —
 7: H

irek. 
t£rj 

tem
plom

ból. — 
19.25: 

„M
agyar 

K
özlem

ények. 
Reggeli 

zene. 
— 

10: 
állam

férfiak az irodalom
ban." Felol- 

H
irek. 

— 
10.15: 

K
állay 

M
iklós 

m
: 

ág _ 19 40
. yass M

argit, az O
pe

kir. m
iniszterelnök m

egnyitja a deb- 
. 

, 
, 

o0
. H

irek 
—

receni N
yári Egyetem

et. 
A közveti- rahaz tagja enekel. - 20

. H
írek.

test vezeti: 
Budinszky 

Sándor. - 
20.10: 

ügetőversenyeredm
enyek. 

—
11.10: 

N
em

zetközi 
vizjelzőszolgálat. 

20.20: Sztára Sándor hangszerhárm
a- 

— 11.20: Szirányi János zongorázik. 
ga _ 

20 50—
21.50-ig: 

„Csáktornyá- 
_ 11.40: A K

özellátásügyi M
iniszté- 

. j 
H

angfelvétel. - 22.10-
. rium rádióelőadása: 

„Erdei gyüm
öl­

csök és egyéb vadonterm
ő növények 

felhasználása a táplálkozásban", özv.
Jungh K

árolyné. (Felolvasás). — 12:
H

arangszó. 
Fohász. 

H
im

nusz.
12.1(1: Folyam

erők fuvószenekara. —
12.40: H

irek. —
- 13.20: Időjelzés, viz- 

A
ugusztus 2-án: 

állásjelentés. 
— 

13.30: 
H

onvédeink 
BU

D
A

PESTI I.
üzennek A V

öröskereszt baparsi ra- 
^ Fohász 

Szózat. Reggeli 
zene. 

A
z 

O
rszágos-Postászenekar 

játszik 
dioszolgalata. — 14 „l anczene. e»iny ___

8 4g; H
irek _ 9—

r,55-ig: U
nitá- 

Eörtrögh János vezénylésével a Sör-
H

irek1—
'°14 «^M

űsorism
ertetés. — 

rius 
istentisztelet 

a 
K

oháry-uccai katakom
ba-étterem

ből. — 
14—

15.40- 
A

rfoiyam
h rek, -piaci árak, élei- 

tem
plom

ból. Igét hirdet Peren« Jo- 
K

ünneke m
üvek

. _
15.10: G

yerm
ekdél- 

zsef, 
központi m

issziós 
lelkész. -

 
8

o
ang. 

10_
11.10-ig: Egyházi enek es szent- 

SYan
..... 

ífi4
=. Tdöielzés 

hirek 
— beszéd a Felsővizivárosi Szent A

nna tán m
ütörténeti előadása. Felolvasás.

{? 
H

irek szlovák és' ruszin 
nyel- plébániatem

plom
ból. 

A 
szentbeszé- _

 i8.50: 
K

olozsvári 
gyerm

ekének-
ven. — 17.15: Szórakoztató zene. — 

det N
ádas Zoltán dr. 

PusPokl tana 
karok hangversenye. 

K
özvetítés 

a
17 50: M

agyar toll, a m
agyar kard- 

esős, hittanar m
ondja. —

 
• 

• 
M

átyás király D
iákházból. 

H
angfel-

i
1 

A szegedi 
D

ugonics 
Tdrs.ság «^.“"tSSSiTW

E «<
*■ ^

 
** *» «W

« »-
• 

.1 
K

özrem
űködik: 

evangélikus 
tem

plom
ból, 

igei 
nir

sTabó 
Sándor 

a N
em

zeti 
Színház 

det Egyed A
ladár ceglédi lelkész tg. 

kesztőnö. 
Barsy 

Irm
a 

eloadasa 
fagía és F-j*r József dr. - - 18.20: V

i- 
esperes. - 12.15: Levente m

űsor. - 
gzegfy 

Em
íliáról. - 

19.40: 
Szegedi 

H
ím hanglem

ezek 
— 

18.35: 
H

ang- 
12.55: 

,,A francia helyzet. 
Szvatko ^etter Ernő 

zongorázik. 
Liszt 

m
ű*

”
k n„t om

,„. -
 «»-»-“‘“

S
m

agyar, ném
et és rom

án nyelven,- zene. H
angfelvetel. -

 
£45. Idojel

1 q ón- 
Liszt' 

M
azeppa 

— szim
fóni- zes, hírek, vizallasjelentes.

költem
ény. 

(O
deon szim

fonikus 
T. 

rész: 
O

peraénekek 
és hangtér- 

bán. H
anglem

ez.

A
ugusztus 

1-én:

BU
D

A
PEST I.

K
*

j
20

.20
'.

ES
6

/

23-ig: Tánczene.
4

Vasárnap

i

BU
D

A
PEST 

II.
11.15: Szalonötös. — 12.15—

 13-igv

18.25: 
H

o-
15:

festett M
unkácsy. Farkas Zol-

m
iszerárak.

után. „V
édjük m

eg az

vek. — 20: H
irek. — 20.10—

22.20-igri 
V

erdi: O
telló. D

alm
ű négy felvonás*

14:

kus
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Papp Béla cipőraktáraGs divatárut 

Szegeden
V Á R K O N Y I

mihalynäl
jvásárolionl 

n.. Tisza Laios-kjrt. 
Puspők-bazár-épület

segesvary.
SZEGED,

— Kárász-u. 6. sz.

drogéria m
Az

UJSZEGEDI 
VIGADÓBAN 

harcsás halnanrikás 
FLEKK EjN. TÁNC

Horváth Perem
vendéglős.

Szeged, Károlyl-u. 3.
tteitSíL!*k,bil T#

1 lejefon: 21—4«

TOT

CIÁN L VALLALATÖSLENITÖ 
! Somogyi u 10. ““efon 
■ Lásd SchwarczkoDf 5________ 2JL-77.

lakberendezési kiállítási 0rVtMBű.S“S. 1««=-. Oroszlán
Művégtagok, sérv és h^^ÁvXV Arthur u. 6.

Asztalosmesterek
SzépségáDolási és fodrászat! 

nagyáruháza:

Szeged, Széchenyl-tér 2/a sz. 

MENYASSZONYI KELENGYÉT.

cikkek CSARNOKA 
Szeged, Dugonics tér 
11. - Telefon 15—82.

■L
RjLQS_E_V SANnnp

SzövieLÜ*íl*vmekePestőnZéChtnví'tér I4- sz.

ffiLLpok. IcgoianrÖTObb beSerzétHrnS'i , — len vászon és
roeg nundie békebeli minő-

FENCMmóKaI^LD BÁTOROK KOCSIS FE-
FBNV„Té,teT«,SoKABAN

SZEGED
B^r.®",?41ök ac»tr
^£E£U^?lvi-u. 2. (Arkádnif ai.„,

i vön Pl ‘ első szegedi müszö-vone) Tisza Laió krt. 48. Telefon: 19—48. 
finden ál saját készítmény.

Rudolf tér 6. 
Hid u, sarok.* E Á K JÓZSEF

""•TTr?*/ KACé1’ -és fémárugvára Sze-
•-2!W ved_iMars-tér 11. Telefon: 11—62. 

4S3Pü)tx Késárugvártmánvok minden klvl-
— I leihen. |

Inarteleo: 
Fodor u. 23

földbirtokot.
hér- és magánházat, 
előnyösen közvetít

daroczy PAl
ingatlanforgalmi

'irodája
Szeged. Mikszáth-u. 21, 

Telefon: 16—52.

Fürdőszoba-
berendezésekj. bádogos 

munkákZAVIZA LAJOS
villamos műszerész 

mester
Villamossá*. rádió, és
»Ä,
if: Telefon: 21-94,
Elismert sneciálista 
—....szakmában.

babakelengye

nagy választékban:

Pénz nélkül
mindent beszerezhet 
Könyvet irodánktól kap 

Szeg&d, Kárász-u. 5.

Solymossy-nál
Csőr Bélánál Szeged, Korona 

Telefon: 18—29.
u. 4.

Kígyó- és FeketeSas-u, 
sarok.

a
aSnfezuÄ
rendelliltő Sfi Lff,?bb rV**0*%E-j**£ 

Szbeed, Kossuth Latns“^ *30 sz ^1'
(udvarban)

LÍVIÁÉRT TETTEM Ilyen szörny 
tok és emberek között!

Annál csodálatosabb hát, hogy mé 
lehetett jráakadni! Sy m

Csak reggelre vádP7i»L- „ —Dunny felügyelő javaslatára a rendőrség

vonul-Uf Mé"2" me,9, f6r 6mber látta az át- ilyan aggódod Crlu * fiatalemberért komo- szerűségből a bandita bármely tettében dí^ 
nyomató, ab,akPárkányon «» éles le- heh el - ha vS« ,6 S°rSát 62 is aIi8ha kerül- majomtalpu szörnyeteget ti kell szolgál,Mn 1
mosott le az * foros bádo8on’ melyet nem . ha Vahlmit fejtett róla a bandita! Ehhez bárhol és bármikor igénybeveheff

f lpo^XSiön°SI JaLóToeiybhee: blzal^Ä^“ Gerrysnek »»gy

£ Meí h Pal0tab°]a alíy-ktneCndeSc!neSkcareszí I £gY?bb^tt | “*Je ^ hagyo” könnyen7eTejS VízÍÍMert hiszen nyilyanvalóan csak ő lehetett I minden emberi eiővigyázatl intézted! ", a 1 I Neki ; személyes tapasztalatai vannak ar-
nyír. tisztában legye®, ”, Ä „S. SY * “«tnyeteggel szemben mit «,
hofV egy állatnak ember, „b.z'ígái legPe“, I 6"é2 Se8,T="!

‘ ren<,6,Ökl6‘ ”8“áll°" buU‘ “«-«äiS;

Valami remseges nyomorék, aki talán Így akar
a világon és a tőr- 

emberen, aki nem olyan,

nem volt még eddig az álla-
(16)

¥ sem

; 1
rend-

H

‘“ “«zen nyilvánvalóan csak ő lehetett

, -- ....................
nyait, rendőri meghívó írását, amellyel beenged- I NeWyork kellős közepén!
.P , a palotaba és amely ^zavartalan járás-kelést |
biztosított! neki
fingban tbvátibra is In i_ I I T—‘ciuseges nyomoruunny hamar elkészült a megállapítások- I bosszút állani mindenen 

“ nagyon üg^es volt mindig.
— A rablás előtt jnyilván előre megfontol- 

a bandita a kapcsoló-központo- 
hogy a rendőrség azon-

!

Dunny jfelügyelőnek egyébként a füktbom- 
ba nagyon nagy kellemetlenségeket okozott A 
torka megdagadt és minden nyálkahártyája 
gyulladásban volt miatta. Ezért heteken keresz­
tül vastag yizesruhaburkolat födte a torkát az 
egyenruha alatt. Szabadságoltatta négy rendő­
rei, akik veíe együtt resztvettek a füstbomba- 

a nyomait is robbanás alatt Gerrys Irogatásában. Azokat
ral a 'egtőbb szerelőt cjsődífse össze ä p'alotlba, I k(Jt ^ek -»ajom-mancso- S efa ^
nert csak igy lehetett biztonságban kijutni a hoz nTmhasonu lt? 8 16bnyomai" Hat "ap telt eL ‘ 8 ■

tincsek tarsolyával! Mike Gerrys kétségtelenül minden?» élesen Jiveh0,a h“ve,ykuJj hájlása 
nyugodtan el is menekülhetett volna a Pam- lmokon Befelé »s v°?1 ezeken a nyo-
bucky-felhőkarcoló mejiőll ha nagyon akart vol- I minden óriásmalom hßüvelykujjak. mint

£>25,* g-ÄS-Ä:as
tős alakra nem találtak semmiféle magyaráza-
Imhí Zvz 8Ze™btí1 ‘ehetetlenül állott minden 
emberi képzelőerő és állatismeret

5

I

kai. Ebben vényeken, minden 
mint ől

ián rontotta el 
kai, A tervébe vágott, Sokat vizsgálták

!Z
TALÁLKOZÁS A RÉMMEL

A hetediken 
a* felügyelőt.

F-lpp,afri,^Ä,x6z^
' v IFetvtat-hdel

nagyon sajátságos meglepetésérte
Borzas 

bombára! 
Akár i

j°totalpu,

a

cinkosai teh
tt is egészen

ették, akár maga a ma­
biztosra menteki Elfa-

j |
x

tfi 3

rr 
CL

■n
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'
^5
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sV

85
'1'al

l i

1-sss
i SS2



u
/

En

i

wm

ja
i

!»délvidék*
12.

IMegveszek 25—300 
literes, használható, 
pálinkafőző kazánokat 
vörösrézből. Ugyanott 
eladók üi réz, mosó­
üstök és halfőző bog­
rácsok. Pénzes Aladár, . 
Zombor. Bethlen utca 

a-2085-f

Budapesti Nemzet­
közi Vásár „Háborús 
Vásár" igazolványok, 
1942 iulius 14—24-ig 
kapható Scherer Ma­
riskánál.

RO HIRDETÉSEKAP
vrrv

a-2111-fHázvezetőnőnek a- 
magános,

Ui ház. Zöldkert ut­
ca 18 alatt, parkettás, 
fürdőszobás, nagy te­
lekkel és szőlöskB 
eladó. a-21U4

Eladó komplett ‘há­
lószoba, előszoba | és 
eev szőnyeg. Bőveb­
bet: Eötvös krt. | 18 
alátt. __ _ a-2092-f

HA SZÉP ÉS IJÓ. MO­
DERN BÚTOR" AKAR. 
fordulton bizalommal. 
Schmidt Fülöp mübu- 
tor és épületasztalos­
hoz Zombor. parátj 

ca 4.

iánlkozrk
idős emberhez, eset- Eey ió karban lévő
leg fér jhez menne idő cm3-es Puch mó-sebb asszony. Cime: I cm es rumi
Zombor, Zöldkert utca I torkerékpár eladó. Meg 

a-2107 I tekinthető: Zombor,
Orgona u. 27. sz. alatt.

a-2112

16.
rttel Zomborban Mester 

utca 21 számú ház sza 
badkézből eladó. Ér­
deklődni: Dondó Jó­
zsefnél, Zrinvi utca 9.

a-2110-f

ut- 38.modernKomplett
konvhaberendezés ; el­
adó. Malom uccá 20 
alatt. a-2088-f

Eladó 2 drb. gumi­
kerekű stráfkocsi. hasz 
ná!t lószerszámok, ko- 
vácsfuitató, járgány 
(gépii). Megtekinthető: 
Zombor, Arany János 
utca 31 szám alatt.

Papír- és Vulkanfiber
bőröndök, rletikűlök. 
pénztárcák Apisicti Er­
nő bőrdíszművesnél.

a-2036

Más elfoglaltság mi­
att. fajtiszta angóra- 
nvulak olcsón eladók. 
Megtekinthetők: Zöld­
kert utca 3 alaft.Eladó egv pár külső 

és belső « autógumi, 
120-as, ió állapotban. 
Zombor.

Kühne gyártmányú '. 
ekék, boronák 
v e t ő g é p e k, 
szecskavágók, darálók

knézy Péter, újvidék,
Petőfi u. 12. — Telefon: 24—49.

Zomborban. , morzsolok,a-2109-fa-2093 IKocsitáblákat rende­
lésre kaphat MÜLLER

vaskereskedésében.
Zombor. Kossuth Lajos 
utca.

Kalap ucca 
a-2089-f78. Jóházból való fiút 

lakatos tanoncnak fel 
veszek. 
há!v, Zombor. Juhász 
utca 4.

Kis Singer varrógép 
olcsón eladó. Mosko- 

Jókai 
a-2095-f

Eladó két férfikerék­
pár, Tigris vedéglőben, 
Zombor. a-2090-f

Mi-a-i2047 Galacz
, vitz. Zombor. 
tér 2. a-2106-ftorzs-Angóranvul

könvvezett angol, ne­
met származású, i sok 
gyaniuhozamu terivesz 
állat páriát 60.— ‘Pen­
gőért. 3 hónaposok 
páriát 20.— pengőért, 
utánvét mellett szállít, 
Angóraténvészet. Pest- 
szenterzsébet. 
utca 15,

felvétetikTanonc
textilüzletbe. Cim a 
kiadóban. -a-2091 Házassági posta mm—é—m

A Délvidék házassági postájában közölt hirdetéseiért csak 6 darab 20 filléres bélyeget kell 1 
beküldeni A leveleket a „Délvidék" kiadóhivatala, jeligével, vagy a hirdetés számával 1 
továbbítja illetékes helyére, 50 fillér bélyeg melléklésével. - ügynökök és házasságköz. g 

vetítő Irodák hirdetéseit nem vesszük tel. J

Perfekt könyvelő ős 
keresztény, vállal óra­
díjas könyvelést. Szi- 

megkeresések 
ielige 

a-2012-f

bjádor
a-2049-f vés„Mérlegképes"

alatt. iFaitiszta angóranvu- 
lak és ui tágas kjetre: 
cek eladók. Dr. Lippai 
Pálné, Pálánka. a-2050

Jóházból való fiút 
felveszek. Házasság céliából ke 

resem azt a szén ma­
gas. barna leánv vagv 
asszony ismeretségét, 
ki a házimunkákban 
jártas, a varráshoz is 
ért és van némi vagyo­
na. Én fálusi, jómegie- 
lenésü gazdálkodó ina. 
ros vagyok. Barna. 44 
éves. róm. kát. magvar 
özvegyemben és iöven 
dőbelimnek gondtalan' 
megélhetést biztosítha­
tok. Leveleket: „Óbe-i 
eset" jeligével a kiadó; 
továbbit. a-2024-f

Nagv elfoglaltságom 
miatt társaságba csak 
ritkán mehetek. A Dél
vidék házassági postá­
ja utján próbálok is­
meretséget kötni olvan 
26 évnél nem idősebb 
középtermetű 
urilánnval. 
céliából, aki nem csak 
hü feleség, de 1ó házi­
asszony és szerető a- 
nva is lenne. Megfele­
lő tartalmú levelekre 
bővebben is válaszol­
nék. Jelige: „Oske- 
reszténv".

Benősülnék iólmenő 
üzletbe. Jómegielené- 
sü .intelligens fiatalem­
ber vagvok az anyaor­
szágból. Kizárólag dél­
vidéki hölgvek jöhet­
nek számításba. Jeli­
gém: „Kitűnő üzletem­
ber."_____  a-190g

Két mozlnartnernőt
keres két zombori fia­
talember. Az egvik le­
het szőke, a másik bar 
na. Fényképes levele­
ket „Két szolid, szóra­
kozni vágvó fiatalem­
ber" jeligével kériük 
a kiadóhivatalba.

60 éves róm. kát. 
elvált földműves va­
gyok. Olvan 50- -60 
év közötti, róm. kát., 
160 cm.-nél nem ma­
gasabb özvegv. elvalt 
asszony ismeretségét 
keresem házasság cél­
jából. -kinek némi ho­
zománya van., Eev 
15.000.— pengő értékű 
cserepes házam

gyümölcsös és 
szőlővel, valamint 2llt 
hold szántóföldem. Le­
veleket „Józan föld­
műves" jeligével a 
kiadóba kérem.

tanoncnak
Ivkovits Kálmán

és napirkeres- 
Zombor. Kos- 

a-2093
könvv- 
kedés. 
suth ucca 14.

Bognár és nintérfa
eladó. Péter Miklósnál, 
Bácskertés. Zöldfa ut­
ca 24. a-2062-f Eladó olcsón, kitű­

nő állapotban lévő N. 
S. U. motorkerékpár, 
majdnem ui gumikkal, 
Schmidt Vilmos. Csú­
za. Baranya. a-2094-f

barna
házasság

Kész
„B U T 0 r van.

állandó raktáron. Háló­
szobák, Korab. szobák. 
Konyhák és jnás búto­
rok. Ui bútorok kidol­
gozását a legújabb raj­
zók szerint vállalom. 
Sovánv András bútor 
asztalos, Trefort utca 3.

nagvEladó két ajtó és 
ablak. Zombor,

Toldi Miklós utca 11.
. a-2096-f

26 éves. lómegiele- 
nésü, szimpatikus, biz­
tos áliáéban levő fia­
talember, házasság cél­
iából keresi ipbbmódu, 
becsületes láhv isme­
retségét. Jelige „Szel 

a-179}
Egvik kis húsomat 

már a „Délvidék" Hár 
zassáei postái a révén 
adtam férjhez és mond 
hatom a lesharmonih 
kusabb házasságban él 
nek kedves otthonuk- 

K1 lenne a felesé- bán. Másik húsomnak 
gém? Nem mondhatom ,s ez uton keresek fér- 
hogv valami szénszál jet; müveit, háziasán 
lesénv Vagyok, de kel 1 nevelt nagyon szén kis 
lemes. müveit és elég I lánv. gvönvörü keleii- 
ió állású tisztviselő. I gyéie lesz. Egvébképt 
Csak az őszkor múlok J vidéki kisvárosban né­
máid 31 éves. A Dél- ! evon jó állása van. K® 
vidék házassági nostá- molv érdeklődők levje 
ián keresztül keresem lére szívesen válaszol- 
olvan intelligens, bar- na-. „Juliska" ieligére. 
na. 150 cm.-nél nem 
magasabb, némi hozo­
mánnyal
hölgv ismeretségét, a- 
kivel boldog, meleg 
kis családi fészket rak­
hatnánk. Jelige: ..Fé­
szekrakás".

Tlszavidékl akáclom­
bos kisfalumba várom
egv olvan megértő, be 
csületes úriember leve 
veiét, aki házasság cél 
iából szeretne megis­
merkedni velem. Ma­
gas, barna, határozot­
tan iónevelésü. szén- 
nekm ondott magán- 
tisztviselőnő vagvok 
Ha komolv ismeretsé­
get keres valaki, szí­
vesen válaszolok. Jel­
ige: ..Pirosrózsa".

Társat keresek szi- 
szövéshez. 

ren-
Bővebbet:

a-2020-fa-2108-f
tavaszon 
Iparengedéllyel 
delkezem.
„Szöyő" jeligével a 
kiadóba kérek.

Karcsú, középmagas 
28 évnél nem idősebb 
nő ismeretségét kere­
sem házasság cél iából 
Hozómánv fontos, üz­
lettel rendelkezők e- 
lőnvben. Jeligém „Bol- 
dog házasság" a-190?

A „Délvidék" nagv 
olvasótáborában kere­
sem én is leendő térie­
met. Huszonhét éves. 
keresztény, 
nevelt urilánv vagvok. 
Vidéken élek és igv 
alig van társaságom. 
Komolv. intelligens u- 
rak levelére szívesen 
válaszolok. Jelige: „Ar 
vácska”.

Haszonbérbe adó 65 
kát. hold prima szán­
tó. megfelelő gazdasá­
gi épületekkel, a zom- 
bori határban, müút 
mellett. Bővebb felvi­
lágosítás: Dir. Vpsze- 
lovszkv Józkef ügy­
véd irodájában..

háziasána-2097-f gedi".
Katona felesége el­

menne orvos 
vagv ápolónőnek vi­
dékre is. Megkeresést 
„Katona" ieligével _a_ 
kiadóba.

mellé,
sötétbarnaMagas, 

haiu vidéki urilánv va 
evők. Szeretnék téri­
hez menni olvan lehe­
tőleg biztos állásban 
lévő iólelkü. intelli­
gens férfihez, akinek 
nemcsak a hozomá­
nyom lenne fontos, ha 
nem komolv családala 
oltásra, is vásvik. Ké­
rem, csak komolv urák 
keressenek fel soraik­
kal. "Jelige: „27. illet­
ve 35"____ :______

a-2081 a-2099-f
Ismeretség hiányá­

ban keresem olvan ió­
lelkü. háziasán nevelt. 
30 évesnél nem idő­
sebb leánv. vagv öz- 
vegvásszonv ismeret­
ségét. aki árván ma­
radt két gyermekem 
anvia lenne. Komolv 
levelekre válaszolok. 
.Telise: Iparos" __

A „Délvidék" házas­
sági postáiénak rova­
tán keresztül levele­
zéssel szeretném meg­
ismerni jövendőbeli 
kis feleségemet. Ma­
gamról csak annvit á- 
rulok el. hogv kelle­
mes. iómegietenesű 
fiú vagvok. szabad 
életpályán mozgok. A 
jeligémben azt is el­
árulom. hogv: ..Szőkék 
előnyben!”__________

Jómenetelü füszerüz 
let más elfoglaltság 
miatt eladó. Zoribor, 
Széchenyi körút 9.

a-2100-f

Fiatal pénztáros kis­
asszonyt keresek. Alán 
latokat „Nértjet nyelv­
tudással" a kiadóhiva­
talba kérek. a-2080

Bezdánban Kiss ló-, 
zsetné 5 hold szigeti 
földje feliből kiadó. 
Kis utca 7.

Flórián ucca 33 
számú ház eladó. Bő­
vebbet: Basa ucca 7
alatt. a-2078-f

a-210í-Ack Középkorú iobb ioa- 
házasság cél iából 

megismerkedne 40—50 
év közötti egyedülálló 
nővel. Vallás nem szá­
mit. Némi hozomány 
megkivántatik. trafik 
nvitáshoz. melv biztos 
megélhetést biztosit. 
Jelige „Őszi napsütés".

a-2066-f

ttros Barátom volt. ak 
szerettem és szerete 
de hallandó vagvok 
minden erőmmel elfe­
lejteni azért a férfiért, 
aki mindent megadná 
egv 30 éves barna 
lánvnak. hogv csalá­
dot adóson. Mindaz 
nem bútorom, ke­
len1"- ”°v kis Pén­
zem férjem nincs
aki injaidon feleség­
nek mondana. Csakis 
idősebb, barna férfiak 
jöhetnek számításba, 
özvegv, vagv 40 év­
nél idősebb férfiak 
fényképes levelét va- 

pielvre Ítélkezé­
sem 1 szerint válaszo­
lok. Jeligém _ „Bévul 
marad a bu-bánat."

Zomborban. főutvona 
Ion forgalmas vendég­
lő átadó. Érdeklődni a 
Délvidék kiadóhivata­
lában „Vedéglő" iel­
ige alatt.

Bezdánban Major Jó 
zsefnes 2'h hold; föld­
je a határban eladó. 
Bartha Kálmán u. 24.

a-2102-Ack

rendelkező

a-2077-f
Egv ui üvegaitp. egv 

szárnyas. 2 méter 
gas, 95 cm. széle

Bővebbet: ■ Rák 
a-2103-f

Középkorú kereske­
dő, ió üzlettel és va­
gyonnal. ezúton keres 
hozzáillő segítő tár­
sat. aki az üzletben se 
gitségére lenne. Több 
nvelvet beszélők előnv 
ben. Npmi hozomány 
iól jövedelmezne, de 
nem feltétlenül fontos, 
ha megértő lélekre ta­
lálnék. Fénvkénes le­
veleket. oontos cím­
mel a kiadóba kérek 
„Árva 45". jeligével, 
iunius 10-ig. a-1822-f

a fütőház 
, Csérven- 
z. 50. Bő- 
as ucca 7. 

a-2082-f

ma- 
s el-Eladó ház 

zal szemben 
ka várpsrés 
vebbet ! Kak

adó. 
utca 17. öskereszténv. min­

den káros szenvedély­
től mentes. 49 éves ina 
ros vagvok Első fele­
ségem a házasságunk 
harmadik évében meg 
halt. Jólelkü. megértő 
szerető anvát szeret­
nék két éves kisfiam­
nak. nekem nedig hű­
séges felséget, 
molv. iólmegfontolt vá 
laszokat kérek ..Szebb 
iövő" ieligére.

Vedéglős és italmé­
rő Urak! Cseresznye, 

ék jseorő- 
szál

Szerénv 46 éves ma- 
gános róm. kát. iólel­
kü özveevasszonv va­
gvok, egv kis ingatlan 
hozománnyal. Ismeret­
ség hiánvában ezúton 
keresem hozámillő fér­
fi ismeretségét házas­
ság céliából. Jeligém:
.Jó fériet szeretnék

Perfekt fegtedhnikus 
felvétetik Schöfljer Bé­
la fogászati laborató­
riumában. Zombor, Rá 
kóczi üt 65. a-2087-í

meggy, eper 
pálinkát napiáfcjn 
üt Szili György bor 
és gyümölcs szeszfőz­
déje. Jánoshalma. Vas­
út utca 240. a-2104-f

rom.Ko-szakácsnő 
kerestetik dr. Rali sza­
natóriumba. Zoinboí. , , 1 „

á-2086-f Telefonszámunk 2—07.

Perfekt

Mezőgazdasági gépek zo­
máncozott tűzhelyek, kerék• 
párok né m et gyártmányú 
részletre Is kaphatók.,,

Miller Péter„Vaddisznó védjegyű ekék 
egy és két vasú összes al­
katrészei állandó nagy 
raktára

vaskereskedése
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